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Lea atentamente este manual y guárdelo para futuras consultas.
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0�Asegúrese de que las llaves estén cerradas, para evitar  
escapes.
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  Su máquina está diseñada para el uso doméstico. El uso 

   comercial causaría la anulación de la garantía.
¡AVERTENCIA! Cualquier componente electrico 
( enchufe, cable de alimentación, compresor, etc.) 
debe ser reemplazado por un técnico cualificado.
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  Cualquier trabajo de reparación de este producto, tiene
  que ser realizado por un técnico especializado, de lo 
  contrario su producto puede no funcionar correctamente 
  y por ello, perder la garantía.
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Este aparato refrigerador está destinado únicamente al uso 
doméstico.



Visión General

La ilustración superior es sólo una referencia. Es probable que el aparato real sea diferente.

 
 

Pies de nivelación

  de Verduras
  Cubierta del Cajón    

 Mando de control   
de temperatura

 Termostato y Luz

  Compartimentos  

Compartimento para 
frutas y verduras
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Ubicación
Instale el aparato bien lejos de fuentes de calor tales como radiadores, calderas, luz del sol directa, etc. 

Asegúrese de que el aire pueda circular libremente alrededor de la parte posterior del armario. Para garantizar 

el mejor rendimiento, si el aparato está colocado debajo de una unidad de pared caída, la distancia mínima 

entre la parte superior del armario y la unidad de pared deberá ser de al menos 100 mm. Preferiblemente, sin 

embargo, no coloque el aparato debajo de las unidades de pared caída. Garantice una nivelación precisa con 

uno o más pies ajustables en la base del armario.

Instalación

Requisitos de espacio
� Elija un lugar sin la exposición directa a la luz del sol;
� Deje suficiente espacio para que la puerta pueda abrir;
� Seleccione una ubicación con una superficie anivelada (o casianivelada);
� Deje suficiente espacio para instalar el refrigerador en el suelo plano;
� Deje un espacio en los laterales, en la parte posterior y superiorcuando instale el aparato.

Esto contribuirá a reducir el consumoenergético y mantener bajas sus facturas eléctricas.
� Deje un espacio de, al menos, 50mm en ambos lados y en el trasero.
� Este refrigerador no se puede instalar de la forma inserta.

Posicionamiento
Instalación

- clima ropical: este refrigerador es para el ambiente con la temperatura desde 16 °C hasta 43 °C;
- clima subtropical: este refrigerador es para el ambiente con la temperatura desde 16 °C hasta 38 °C;
- clima templado: este refrigerador es para el ambiente con la temperatura desde 16 °C hasta 32 °C;
- clima templado intenso: este refrigerador es para el ambiente con la temperatura desde 10°C hasta 32 °C;
- para el refrigerador según la clase climática:  en la placa de características del aparato!  6nstale este aparato en 

un lugar donde la temperatura ambiente se corresponda a la clase climática indicada

Advertencia! Debe ser posible desconectar el aparato del suministro eléctrico; por lo tanto, el enchufe 

debe ser fácilmente accesible después de la instalación.

Conexión eléctrica
Antes de enchufarlo, asegúrese de que la tensión y la frecuencia de la placa de características se corresponda 

con el suministro eléctrico doméstico. El aparato debe tener conexión a tierra. El enchufe del cable de 

alimentación cuenta con un contacto para esta finalidad. Si la toma de corriente doméstica no tiene conexión a 

tierra, conecte el aparato a otra toma de tierra con las regulaciones actuales, consultándolo con un electricista 

cualificado. El fabricante declina cualquier responsabilidad si no se siguen las precauciones de seguridad 

anteriores. Este aparato cumple con las directivas C.E.E.
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��Desatornille la cubierta de la bisagra superior y desenroscar la bisagra superior. Luego levante la puerta
superior y colóquela sobre un cojín suave para evitar arañazos y daños�

��Saque el tornillo superior izquierdo.

Cubierta de la bisagra de la puerta   
izquierda x 1

Reversibilidad de la puerta
Antes de revertir la puerta, por favor, prepare los siguientes materiales y herramientas: un destornillador plano, 
un destornillador de estrella, una llave inglesa y los componentes incluidos en la bolsa de plástico:

     
 Apretador ayudante de la puerta superior x 1       Apretador ayudante de la puerta inferior x 1

Instalación

12



Instalación

� �

��Sacar la puerta superior, quitar el tornillo de la bisagra central por destornillador de Cruz y sacar la puerta
inferior. 

��Ponga el refrigerador, saca los pies ajuste como abajo, después quitar la bisagra inferior por destornillador de 
Cruz. 

��Ajuste el eje de la bisagra superior e inferior a la posición opuesta.

��Instalar la bisagra inferior en el refrigerador como abajo, enroscar en las patas de ajuste, asegúrese de que 
la posición está alineada. 

13



9��Volver a colocar la puerta superior. Asegurar la puerta está alineada horizontalmente y verticalmente para
que el sello se cierra por todos lados antes de finalmente apretar la bisagra superior. Entonces inerte de la
bisagra de la parte superior y atorníllelo a la parte superior de la unidad y luego solucionar la cubierta de la 

10.�Fijar la cubierta del tornillo.

bisagra (en bolsa de accesorio) por el tornillo. 

Instalación

8�Instalar la puerta inferior, ajuste y fije la bisagra intermedia en el gabinete.

7. Remover los apretadores originales de las puertas superior e inferior y, instalar los apretadores incluidos en la bolsa, 
con las que viene el manual de instrucciones, en el lado opuesto.
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A 600
B 600
C 1860
D min=50
E min=50
F      1007
G     1071
H     135°

Instalación

Instalar la manija externa de la puerta(si la manija externa está presente)

Requerimiento de espacio

Mantenga un espacio de al menos 50 mm a ambos lados y hacia atrás.
Mantenga suficiente espacio para abrir la puerta.

calibrador de sello no se pueden colocados bien.
Si el aparato no está horizontalizado, las puertas y elmagnético 

Para este propósito ajuste las dos patas niveladoras antes el aparato.

Horizontalizar el aparato
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A. “FRIDGE” (Refrigerador)
Esta tecla funciona tanto en el Modo Definido por el Usuario como en el Modo Súper.
Después de acceder al control de temperatura del compartimento del refrigerador, esta tecla
parpadea. Al tocarla consecutivamente, la temperatura cambia de forma cíclica entre: 2 °C, 3 °C, 4
°C, 6 °C y 8 °C. Tras ello, el parpadeo durante 5 segundos indica que la selección de temperatura ha
quedado confirmada.
B. “POWER COOL” / Modo de bloqueo y desbloqueo
Toque esta tecla para entrar o salir del modo “POWER COOL”. Al entrar en este modo, la
temperatura del refrigerador desciende muy rápidamente hasta alcanzar 2 °C para satisfacer las
necesidades del usuario.
Este modo se desactivará de dos maneras:
• automáticamente tras funcionar durante 50 horas.
• manualmente cuando el usuario toque esta tecla.
– Desbloqueo: Mantenga pulsado durante 3 segundos en modo bloqueado; todas las teclas se
desbloquearán tras un pitido.
– Bloqueo: Mantenga pulsado durante 3 segundos en modo desbloqueado; todas las teclas se
bloquearán tras un pitido.
Todos los botones solo son válidos en modo desbloqueado.
Si no se realiza ninguna operación durante 60 segundos, la pantalla se bloqueará automáticamente.

A

B

3

1 2

Funcionamiento de las teclas:

Uso diario

Uso del panel de control
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1.Indicador LED del modo “POWER COOL”, que muestra si esta función del modo está activa o no en
ese momento.

2. Indicador LED del modo “LOCK”, que indica si el control de la interfaz de usuario está bloqueado o
desbloqueado.

3. Indicador LED del modo “FRIDGE”, que muestra la temperatura configurada actualmente del
compartimento del refrigerador.

Condición de funcionamiento:
• El panel de control se ilumina al 100 % durante 3 segundos y funciona exactamente según la
configuración (modo y temperatura) establecida antes del apagado. El sistema se bloqueará
automáticamente 2 segundos después de la última operación con una tecla. Tras el bloqueo, la luz del
panel se apagará 60 segundos después de la última operación con una tecla.
Las temperaturas preestablecidas del compartimento del refrigerador se mostrarán en la pantalla.
•
Ajuste de temperatura del compartimento del congelador
El deslizador de ajuste de temperatura del congelador

• Este deslizador ubicado en el compartimento del refrigerador se utiliza para ajustar la temperatura
del compartimento del congelador.
• Cuando el deslizador se coloca hacia ❄, la temperatura del compartimento del congelador será más
alta. Por el contrario, la temperatura del compartimento del congelador será más baja si el deslizador
se mueve hacia ❄❄❄.
• La posición central ❄❄ del deslizador es la posición recomendada para un uso normal.
• Para obtener la temperatura más baja en el compartimento del congelador, puede ajustar la perilla
de configuración al nivel más frío y colocar el deslizador en la posición ❄❄❄.

.

Uso diario

Pantalla:
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Recomendación de ajuste de temperatura

Normal

Invierno
(Por debajo
de 16 °C)

Verano
(Por encima de

38 °C)

Temperatura
ambiente

Compartimento
del congelador

Compartimento del
refrigerador

Ajustar
en

• La información anterior ofrece a los usuarios una recomendación para el ajuste de la temperatura.
• En invierno o cuando la temperatura es inferior a 16 °C, los usuarios deben evitar ajustar en ❄❄❄ y
en el nivel más frío.
• Para ahorrar energía, los ajustes ❄❄❄ y el nivel más frío solo deben utilizarse para necesidades
especiales (como congelación rápida o fabricación de hielo) y deben restablecerse después de dichas
necesidades especiales.

Impacto en el almacenamiento de alimentos
• Con el ajuste recomendado, el mejor tiempo de conservación en el refrigerador no supera los 3 días.
• Con el ajuste recomendado, el mejor tiempo de conservación en el congelador no supera 1 mes.
• El mejor tiempo de almacenamiento puede reducirse con otros ajustes.

Recomendación de ajuste de temperatura

Panel de control del usuario

Refrigerador
ajustado a 4 °C

Refrigerador
ajustado a 4 °C

Ajustar
en

Ajustar
en

Refrigerador
ajustado a 4 °C
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Uso Diario

¡Importante! No utilice los detergentes ni los polvos abrasivos,ya que hará daño a la pintura.

neutro para quitar el olor típico de un producto nuevo, luego séquelo completamente.
jabón 
Antes de usar el aparato por primera vez, limpie el interior y todos los accesorio internos con agua tibia  y 
Limpiar el interior
Usar por primera vez

Coloque diferentes comidas en diferentes compartimientos según la tabla de abajo.

Uso diario
tiempo.
� El proceso de congelación necesita 24 horas: no añada otra comida más para ser congelada durante este 
� La cantidad máxima de la comida la cual se puede congelada en 24 horas está marcada en la placa.
� Coloque comida fresca en el compartimiento último para ser congelada.
largo plazo. 
� El compartimiento de congelador se puede usar para congelar comida freseca y reservar comida congelada a 

Para congelar comida fresca
Uso diario

compartimientos del refrigerador tipo de comida

del refrigerador
La puerta o los balcones 

No reserve la comida perecedera aquí.
mermelada, el zumo, la bebida, el condimento.
Comida con conservante natural, por ejemplo, la 

 (cajón para ensaladas)
Cajón para verduras

verduras.
colocadas por separado en el cajón para 
Las frutas, hierbas y verduras se deben 

No almacene plátanos, cebollas, patatas, ajos en el refrigerador.

Cajón/estante medio producto diario, huevos

Cajón/estante superior
listos para comer, embutidos, sobras.
Los alimentos que no necesitan cocinar, como alimentos 

Cajón/estante inferior

comida asada congelada.
Cajón / estante superior para helado, fruta congelada y 
patatas fritas. 
Cajón / estante intermedio para verduras congeladas y 
Cajón / estante inferior para carne cruda, pollo y pescado. 
Comida para almacenar a largo plazo.

cuando cocina. En este caso, se va a cocinar con más tiempo.
Si saca la comida del congelador sin descongelar, los trozos pequeños pueden seguir siendo congelados 

congelador o a temperatura ambiente, eso depende del tiempo disponible para esa operación.
Antes de usar las comidas congeladas o más congeladas, se puede descongelar en el compartimento de 

Descongelar

consumir la comida descongelada con rapidez o cocinarla enseguida y recongelarla(después de cocinarla).
tiempo que el índice mostrado en la tabla de características técnicas debajo del ¨tiempo de subida¨, debería 
¡Importante! En caso de descongelación imprevista, por ejemplo, la electricidad está apagada por más 
compartimentos, deje que el aparato funcione al menos 2 horas con la máxima potencia.
En caso de que use por primera vez o quede sin usar por un período, antes de colocar los productos en los 

Almacenar comidas congeladas
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Uso diario

3.Saque el cajón inferior.
2.Empuje las hebillas elásticas de ambos lados del cajón inferior hacia arriba.
1.Saque el cajón inferior a la posición del tapón.

Desmontar el cajón inferior

libre, después de limpiarlo, vuelva a colocarlo.
Tire poco a poco del balcón en la dirección de las flechas hasta que quede 
siguiente procedimiento:
Para limpiarlos, los balcones de la puerta se pueden desmontar según el 
Colocar los balcones de la puerta.

estantes se puedan colocar como lo desee.
La pared de la nevera está equipada con una serie de patines para que los 
Estantes con accesorios móviles

almacenamiento.
� es aconsejable mostrar la fecha de congelación en cada paquete individual para permitirle controlar el tiempo de 
compartimento del congelador, posiblemente puede hacer la piel quemarse por congelación;
� es recomendable mostrar la fecha de congelación en cada paquete individual para permitirle sacarlo del 
pueden hacer la piel quemarse por congelación;
� los hielos de agua, si los consumen inmediatamente después de sacarlos del compartimento del congelador, 
almacenamiento de los alimentos; 
� los alimentos magros se almacenan mejor y por más tiempo que los grasos; la sal reduce la vida de 
una subida de temperatura de tales productos;
� no permita que los alimentos frescos y sin congelar toquen los productos que ya están congelados, evitando así
� envuelva la comida en papel de aluminio o de polietileno y asegúrese de que los paquetes sean herméticos;
posteriormente sea posible descongelar solo la cantidad necesitada; 
� prepare los alimentos en pequeña porción para que se congelen rápidamente y completamente y para que 
� solo congelar alimentos de primera calidad, frescos y completamente limpios;
� el proceso de congelación dura 24 horas. No se deben agregar más alimentos para congelar durante este período;
� la cantidad máxima de alimentos que se puede congelar en 24 horas está marcada en la placa de características;

Para ayudarle a aprovechar al máximo el proceso de congelación, aquí hay algunos consejos importantes:

Consejos para congelar

Consejos y sugerencias útiles
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Uso diario

� Después de que todo esté seco, haga el aparato nuevamente en servicio.
fresca y un trapo.
� Limpie el aparato y los accesorios interiores con un paño y agua tibia. Después de limpiar, fréquelo con agua 
� Apague el aparato y retire el enchufe de la red eléctrica y apague el interruptor automático del fusible.
� Retire la comida del congelador. Guárdelos en un lugar fresco, bien cubierto.
� No utilice limpiadores abrasivos.
� No permita que tales sustancias entren en contacto con las partes del aparato.
jugo de limón o el jugo de la cáscara de naranja, ácido butírico, limpiador que contiene ácido acético.
!Importante!  El aceite etéreo y los disolventes orgánicos pueden dañar a las piezas de plástico, por ejemplo, el 

las piezas plásticas. El aparato debe estar seco antes de volver a ponerlo en servicio.
componentes eléctricos, causando el peligro de choque eléctrico. Asimismo, el vapor caliente puede dañar 
disyuntor o fusible. Nunca limpie el aparato con un limpiador a vapor. La humedad puede acumularse en los 
eléctrico! Antes de limpiarlo, apague el aparato y retire el enchufe de la red eléctrica. Además, apague el 
¡Atención! El aparato no puede conectarse a la red eléctrica durante la limpieza. ¡Peligro de choque 

Por motivos higiénicos, el interior del aparato, incluidos los accesorios interiores, debe limpiarse regularmente.
Limpieza
la nevera.
� Para la eficiencia energética, todos los cajones, cestas y estanterías, deben estar en el lugar correcto, no fuera de 
� Plátanos, papas, cebolla y ajo, si no están envueltos.
� Botella de leche: éstas deben con una tapa y almacenarse en los balones de la puerta.
bolsas de polietileno para excluir más aire posible.
� mantequilla y queso: éstos deben colocarse en recipientes herméticos o envueltos en papel de aluminio o en 
� Frutas y verduras: éstos deben ser completamente limpios y colocados en los cajones especiales provistos.
� Alimentos cocinados, platos fríos, etc: éstos tesis deben ser cubiertos y pueden ser colocados en cualquier estante.
� Para mayor seguridad, almacene el producto solo uno o dos días como máximo.
verduras.
� Haga(todos los tipos): envolverlo con la bolsa de polietileno y colocarlo en los estantes de vidrio sobre el cajón para
Consejos útiles:
Consejos para la refrigeración.

� Cubra o envuelva la comida, especialmente si tiene un sabor fuerte.
� No almacene alimentos calientes o líquidos evaporados en el refrigerador.
Para obtener el mejor rendimiento:
Consejos para la refrigeración de alimentos frescos.
No exceda en el período de almacenamiento indicado por la fabricación de alimentos.
Una vez descongelados, los alimentos se deteriorarán rápidamente y no se pueden volver a congelar.
no abra la puerta con frecuencia ni la deje abierta más de lo absolutamente necesario.
tiempo posible;
asegúrese de que los alimentos congelados se transfieran de la tienda de alimentos al congelador en el menor 
asegúrese de que el minorista haya almacenado adecuadamente los alimentos congelados comercial;
Para obtener el mejor rendimiento de este dispositivo, debe:
Consejos para el almacenamiento de los congelados.
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Uso diario

!Importante! Hay algunos sonidos durante el uso normal (compresor, circulación de refrigerante).
encuentre en este manual.
electricista calificado y la persona competente tiene la capacidad de resolver el problema que no se 
!Atención! Antes de solucionar los problemas, desconecte la fuente de alimentación. Solo el 

Solución de problemas
calificado.
La lámpara interna es de tipo de LED Para reemplazarla, por favor, contecte a un técnico 

eemplazar la lámpara

Problema Causa posible Solución

funciona
El aparato no 

está configurada en el más frío
la regulación de temperatura 

en el interruptor.
Coloque la perilla en otra graduación 

enchufado o está suelto
El enchufe de red no está Inserte el enchufe de red.

defectuoso.

El fusible se ha fundido o está 

necesario.

Revise el fusible, reemplácelo si es 

El enchufe está defectuoso.
ser corregido por un electricista.
El mal funcionamiento de la red debe 

o enfría demasiado
El aparato se congela 

temperatura más baja.
fría o el aparato funciona a la 
La temperatura está demasiada 

ajuste más cálido temporalmente.
Gire el regulador de temperatura a un 

suficientemente.
El alimento no se congela 

ajustada correctamente.
La temperatura no está 

de temperatura inicial.
Mire a la sección de la Configuración 

un período prolongado.
La puerta estaba abierta durante 

tiempo que sea necesario.
Abra la puerta solo por el 

dentro de las últimas 24 horas.
alimentos calientes en el aparato 
Se colocó una gran cantidad de 

ajuste más frío temporalmente.
Gire la regulación de temperatura a un 

fuente de calor.
La aplicación es cerca a una 

de ubicación de instalación.
Por favor, busque en la sección 

la puerta.
escarcha en el sello de 
Fuerte acumulación de

hermético.
El sello de la puerta no está 

correctamente.
puerta con la mano para que se asiente 
mismo tiempo, forme el sello calentado de la 
un secador de pelo (en un lugar fresco). Al 
fugas del sello de la puerta con
Caliente cuidadosamente las secciones con 

Ruidos inusuales

El aparato no está nivelado.  Reajuste las patas.

pared u otros objetos.
El aparato está tocando la 

Mueva el aparato ligeramente.

aparato o la pared.
aparato está tocando otra parte del 
tubería, en la parte posterior del 
Un componente, por ejemplo, una 

el componente fuera del camino.
Si es necesario, mueva cuidadosamente 

Agua en el suelo está bloqueado.

El orificio de drenaje de agua 
Mire la sección de Limpieza y Cuidado.

están calientes.

Los paneles laterales 
de calor están en los lados.

Es normal. Las partes de intercambio 

si es necesario.

Lleve guantes para tocar los lados 

consulte a la placa de clasificación.
Estos datos son necesarios para ayudarle de manera rápida y correcta. Escriba los datos necesarios aquí y 
Si el mal funcionamiento vuelve a aparecer, comuníquese con el Centro de servicio.
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Anexo al manual de instrucciones 

Esta lista proporciona todos los requisitos de  Eco-design (según el Reglamento 

(UE) 2019/2019 sobre Eco-design y el Reglamento (UE) 2019/2016 sobre etiquetado 

energético, dichos requisitos son aplicables a su producto. 

Este frigorífico no ha sido diseñado para ser integrado en un mueble, a no ser que se 

indique lo contrario en el manual de instrucciones. 

Los cajones, cestas y estantes deben mantenerse en la posición actual a no ser que 

se indique otra cosa en este documento. 

Las puertas y tapas del frigorífico deberán retirarse antes de desecharlo, para evitar 

que niños o animales puedan quedar atrapados en su interior. 

Ajustes recomendados: 

Frigorífico: +4 ºC 

Congelador: -18 ºC 

CONGELACIÓN RÁPIDA 

Se recomienda usar esta función cuando se coloque una gran cantidad de alimentos 

para congelar en el congelador. 24 horas antes de congelar alimentos frescos, pulse 

el botón "Fast Freeze" para activar la función de congelación rápida. Cuando se 

active esta función, se encenderá el indicador "Fast Freeze". Cuando hayan 

transcurrido las 24 horas, coloque los alimentos a congelar en el congelador. Esta 

función se desactiva automáticamente al cabo de 72 horas; también se puede 

desactivar manualmente pulsando el botón "Fast Freeze". 

ENFRIAMIENTO RÁPIDO 

Con la función de enfriamiento rápido es posible aumentar la capacidad de 

refrigeración del frigorífico. Se recomienda usar esta función cuando se coloque una 

gran cantidad de alimentos en el frigorífico. Para activar la función de enfriamiento 

rápido, pulse el botón "Fast Cool". Cuando se active esta función, se encenderá el 

indicador "Fast Cool". Esta función se desactiva automáticamente al cabo de 6 horas; 

también se puede desactivar manualmente pulsando el botón "Fast Cool". 

Cómo almacenar los alimentos: 

Para evitar el desperdicio de alimentos, consulte la configuración y los tiempos de 

almacenamiento recomendados: 
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Frigorífico: Los diferentes alimentos, especialmente frutas y verduras, tienen 

diferentes temperaturas de almacenamiento. El tiempo de almacenamiento es de 

entre 1 y 3 días (con el ajuste de temperatura "medio"). 

Congelador: 1 semana (ajuste de temperatura: Min) 1 mes (ajuste de temperatura: 

Max) 

Para optimizar la velocidad de congelación y obtener más espacio de 

almacenamiento, el congelador se puede utilizar sin los cajones que incorpora. 

La cantidad de alimentos frescos que se pueden congelar en un período de tiempo 

específico se indica en la placa de características técnicas. Los límites de carga están 

determinados por las cestas, los cajones, los estantes, etc. Asegúrese de que estos 

componentes puedan cerrarse fácilmente después de introducir los alimentos. 

Para evitar el desperdicio de alimentos, consulte la configuración y los tiempos de 

almacenamiento recomendados en el manual del usuario. 

La información sobre el modelo se puede obtener escaneando el código QR impreso 

en la etiqueta energética. 

Dicha etiqueta también incluye el identificador del modelo, que se puede utilizar para 

consultar el portal de registro en:  

https://eprel.ec.europa.eu 

Este producto contiene una fuente de luz de clase de eficiencia energética G (si está 

incluida). 

24
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ELIMINACIÓN DE LOS EMBALAJES Y DEL PRODUCTO 
Deseche el material de embalaje del aparato correctamente. Todos los 
materiales de embalaje pueden ser reciclados. Las piezas de plástico 
están marcadas con las abreviaturas internacionales estándar: (por 
ejemplo, PS para poliestireno, material de relleno) Este aparato está 
identificado de acuerdo con la directriz europea 2012/19 / UE sobre 
residuos de equipos eléctricos y electrónicos -WEEE. La guía especifica 
el marco para una devolución y reutilización válidas en toda la UE de 
aparatos viejos.  

¡Advertencia! ¡El material de embalaje podría ser peligroso para los niños! Para 
desechar el paquete y el aparato, diríjase a un centro de reciclaje. Corte el cable de 
alimentación y deje el dispositivo de cierre de la puerta inutilizable. El embalaje de 
cartón se fabrica con papel reciclado y debe desecharse en el contenedor adecuado para 
su reciclaje. Al asegurarse de que este producto se elimina correctamente, ayudará a 
evitar posibles consecuencias negativas para el medio ambiente y la salud humana, que 
de otro modo podrían ser causadas por el uso inadecuado de los desechos de este 
producto. Para obtener información más detallada sobre el reciclaje de este producto, 
comuníquese con la oficina local de su ciudad y con el servicio de eliminación de 
desechos de su hogar.  

Imported by B73737553
Av Altos Hornos S/N Pto Sagunto (46520) Valencia, España
www.aspes.es
aspes@sareteknika.es
902 99 69 01 / 944 04 14 08



AC185605ENFD
AC185605ENFDX

Read this manual carefully and keep it for future reference.
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During using, service and
disposal the appliance, please pay  attention  to 
symbol similar as left side,  which is  located  on 
rear of  appliance (rear  panel  or  compressor)  and 
with yellow or orange color.
It’s    risk     of    fire   warning   symbol.    There   are 
flammable    materials     in  refrigerant  pipes  and 
compressor.  
Please  be  far  away  fire  source  during  using, 
service and

  

disposal.
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This refrigerating appliance is only intended for domestic use.



Overview

Note: Above picture is for reference only. Real appliance probably is different.  

Freezer 
Drawers

Fridge 
Balconies

Fridge 
Shelves

Crisper

Crisper Cover

Leveling Feet

LED Light

Temperature
control knob 
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Installation

Space Requirement
� Select a location without direct exposure to sunlight;
� Select a location with enough space for the refrigerator doors to open easily;
� Select a location with level (or nearly level) f looring;
� Allow sufficient space to install the refrigerator on a flat surface;
� Allow clearance to the right, left, back and top when install ing. This will help reduce power

consumption and keep your energy bil ls lower.
� Keep at lest 50mm gap at two sides and back.
� this refrigerating appliance is not intended to be used as a built- in appliance

Location
The appliance should be installed well away from sources of heat such as radiators, boilers, direct
sunlight etc. Ensure that air can circulate freely around the back of the cabinet. To ensure best
performance, if the appliance is positioned below an overhanging wall unit, the minimum distance
between the top of the cabi-net and the wall unit must be at least 100 mm. Ideally, however, the
appliance should not be positioned below overhanging wall units. Accurate leveling is ensured by one
or more adjustable feet at the base of the cabinet.

Warning! It must be possible to disconnect the appliance from the mains power supply; the plug 
must therefore be easily accessible after installation.

Electrical connection
Before plugging in, ensure that the voltage and frequency shown on the rating plate correspond to 
your domestic power supply. The appliance must be earthed. The power supply cable plug is provided 
with a contact for this purpose. If the domestic power supply socket is not earthed, connect the 
appliance to a separate earth in compliance with current regulations, consulting a qualified 
electrician.
The manufacturer declines all responsibility if the above safety precautions are not observed.
This appliance complies with the E.E.C. Directives.

Positioning
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for refrigerating appliances with climate class: 
- extended temperate: this refrigerating appliance is intended to be used at ambient temperatures ranging 

from 10 °C to 32 °C; 
- temperate: this refrigerating appliance is intended to be used at ambient temperatures ranging from 16 °C to 

32 °C;
- subtropical: this refrigerating appliance is intended to be used at ambient temperatures ranging from 16 °C to 

38 °C;
- tropical: this refrigerating appliance is intended to be used at ambient temperatures ranging from 16 °C to 43 

°C;
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Door Reversibility
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      Left Aid-Closer on Upper Door x 1         Left Aid-Closer on Lower Door x 1
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Installation
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7. Remove the original aid-closers from upper and lower door, then install the aid-closers from the internal bag 
(with instruction manuals) to the opposite side.
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Installation

Install door external handle (if  external handle is present)

Space Requirement
Keep enough space of door open. 
Keep at least 50mm gap at two sides and back.

To do this adjust the two levelling feet at front of  the unit.

If  the unit is not level, the doors and magnetic seal 
alignments will not be covered properly.

Levelling the unit

A 600
B 600
C 1860
D min=50
E min=50
F      1007
G     1071
H     135°
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-Unlocking: Press for 3 seconds in the mode of locking, all the keys would be unlocked after the a 
beep.

-Locking: Press for 3 seconds in the mode of unlocking, all the keys would be locked after the a beep.

All buttons will only valid under unlock mode.

No operation in 60 sec will lock the display automatically.

A

B

3

1 2

Key operation:
A. “FRIDGE” mode

This key is workable both in User Defined Mode as well as Super Mode. After entering the 
temperature control of the fridge compartment, this key flashes. By touching the key consecutively, 
the temperature would change in a circle of "2℃, 3℃, 4℃, 6℃, 8℃", after which 5-second flashing 
means the selection of temperature is settled.

B.“POWER COOL/ Locking / Unlocking” mode

By touching this key to enter or exit the “POWER COOL”mode. If enters this mode, the temperature 
of fridge room will cool down very quickly until it reaches 2℃ to satisfy consumer’s need. 

This model will exit in two ways: 
  this mode will exit automatically until it keeps running 50 hours. 
  this mode will exit manually by consumer touching this key.
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Display:
1.“POWER COOL” mode LED light display which indicates this mode function is valid or not now.

2.“LOCK” mode LED light display which indicates this UI control is Locking or unlocking now.

3.“FRIDGE” mode LED light display which indicates the setting temperature of fridge room now.

Operating condition:
The control panel is 100% lit up for 3 seconds, which operates exactly as per the seting 
(mode andtemperature) before the power off. The system will be automatically locked 2 seconds after the 
last key operation. After locking, the light of the panel would be out 60 seconds after the last 
key operation.

Both preset temperatures of fridge compartment would be shown on the display.

● This slider in fridge compartment is used to adjust temperature of freezer compartment.
● Slider is positioned toward       ,the temperature in freezer compartment will be higher. Contrarily, the 

temperature in freezer compartment will be lower if the slider is moved toward           .
● Middle position       of slider is advised position for normal using.
● To get lowest temperature in freezer compartment, you can adjust setting knob at coldest and position 

the slider at            .

The freezer temperature setting slider

Temperature setting of the Freezer Compartment



Temperature setting recommendation

Environment 
Temperature

Freezer 
compartment

Fridge 
compartment

Set on 

Set on 

Set on 

· Information above give users recommendation of temperature setting.

· In winter or temperature below 16℃, users should avoid set on      and cold.

· For energy saving, the                                               and coldest set only apply to special need(such as quick-freezing    
or ice making) ,and need turn back after special need. 

Temperature Setting Recommendation

Summer
（Above 38℃）

Normal

Winter
（Below 16℃）

18

User Control Panel

,���%	��	������

,���%	��	������

,���%	��	������

��
��������������������
����������������������������������������	�������������������������������	�����	
���

����������������������������������������	��������������������������������	�����������

�������������	���������	
���������������������������������



Daily UseDaily Use

First use
Cleaning the interior
Before using the appliance for the first time, wash the interior and all internal accessories with lukewarm 
water and some neutral soap so as to remove the typical smell of a brand new product, then dry thoroughly.

Important!  Do not use detergents or abrasive powders, as these will damage the finish.

Daily use
Freezing fresh food
� The freezer compartment is suitable for freezing fresh food and storing frozen and deep-frozen food for

a long time.
� Place the fresh food to be frozen in the bottom compartment.
� The maximum amount of food that can be frozen in 24 hours is specified on the rating plate.
� The freezing process lasts 24 hours: during this period do not add other food to be frozen.

Position different food in different compartments according to be below table
Daily use

Storing frozen food
When first starting-up or after a period out of use. Before putting the product in the compartment let the 
appliance run at least 2 hours on the higher settings.
Important!  In the event of accidental defrosting, for example the power has been off for longer than 
the value shown in the technical characteristics chart under “rising time”, the defrosted food must be 
consumed quickly or cooked immediately and then re-frozen (after cooked).

Thawing
Deep-frozen or frozen food, prior to be used, can be thawed in the freezer compartment or at room 
temperature, depending on the time available for this operation.
Small pieces may even be cooked still frozen, directly from the freezer. In this case, cooking will take 
longer.

Refrigerator compartments Type of food

Door or balconies of fridge 
compartment 

Foods with natural preservatives, such as jams,juices,
  drinks, condiments.
Do not store perishable foods.

Fruits, herbs and vegetables should be placed
separately in the crisper bin.
Do not store bananas, onions, potatoes, garlic in Crisper drawer (salad drawer) 

Fridge shelf –  middle Dairy products, eggs 

Fridge shelf – top Foods that do not need cooking, such as ready-to-eat foods, 
deli meats, leftovers. 

Foods for long-term storage.
Bottom drawer/shelf for raw meat, poultry, fish. 
Middle drawer/shelf for frozen vegetables, chips. 
Top drawer/shelf for ice cream, frozen fruit, frozen

Freezer drawer(s)/shelf 
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� the maximum quantity of food which can be frozen in 24 hrs. is shown on the rating plate;
� the freezing process takes 24 hours. No further food to be frozen should be added during this period;
� only freeze top quality, fresh and thoroughly cleaned, foodstuffs;
� prepare food in small portions to enable it to be rapidly and completely frozen and to make it possible

subsequently to thaw only the quantity required;
� wrap up the food in aluminium foil or polythene and make sure that the packages are airtight;
� do not allow fresh, unfrozen food to touch food which is already frozen, thus avoiding a rise in

temperature of the latter;
� lean foods store better and longer than fatty ones; salt reduces the storage life of food;
� water ices, if consumed immediately after removal from the freezer compartment, can possibly cause

the skin to be freeze burnt;
� it is advisable to show the freezing in date on each individual pack to enable you removal from the

freezer compartment, can possibly cause the skin to be freeze burnt;
� it is advisable to show the freezing in date on each individual pack to enable you to keep tab of the

storage time.

Helpful hints and tips

Hints for freezing

To help you make the most of the freezing process, here are some important hints:

Daily UseDaily Use

 
 

Door balconies can be disassembled for cleaning. To make the disassembling 
as follows: gradually pull the balcony in the direction of the arrows until it 
comes free, after cleaning, reposition it.

Disassemble the bottom drawer

1.Pull out the bottom drawer to stopper position.
2.Left up the front of drawer.
3.Pull out the bottom drawer.
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Daily UseDaily Use

Cleaning
For hygienic reasons the appliance interior, including interior accessories, should be cleaned regularly.

Caution! The appliance may not be connected to the mains during cleaning. Danger of electrical 
shock! Before cleaning switch the appliance off and remove the plug from the mains, or switch off or 
turn out the circuit breaker or fuse. Never clean the appliance with a steam cleaner. Moisture could 
accumulate in electrical components, danger of electrical shock! Hot vapors can lead to the damage 
of plastic parts. The appliance must be dry before it is placed back into service.

Important!    Ethereal oils and organic solvents can attack plastic parts, e.g. lemon juice or the juice form 
orange peel, butyric acid, cleanser that contain acetic acid.
� Do not allow such substances to come into contact the appliance parts.
� Do not use any abrasive cleaners
� Remove the food from the freezer. Store them in a cool place, well covered.
� Switch the appliance off and remove the  plug from the mains, or switch off or turn out the circuit breaker

of fuse.
� Clean the appliance and the interior accessories with a cloth and lukewarm water. After cleaning wipe

with fresh water and rub dry.
� After everything is dry place appliance back into service.

Hints for storage of frozen food
To obtain the best performance from this appliance, you should:
make sure that the commercially frozen foodstuffs were adequately stored by the retailer;
be sure that frozen foodstuffs are transferred from the food store to the freezer in the shortest possible 
time;
not open the door frequently or leave it open longer than absolutely necessary.
Once defrosted, food deteriorates rapidly and cannot be refrozen.
Do not exceed the storage period indicated by the food manufacture.

Hints for fresh food refrigeration
To obtain the best performance:
� Do not store warm food or evaporating liquids in the refrigerator
� Do cover or wrap the food, particularly if it has a strong flavour

Hints for refrigeration
Useful hints:
� Make (all types): wrap in polythene bags and place on the glass shelves above the vegetable drawer.
� For safety, store in this way only one or two days at the most.
� Cooked foods, cold dishes, etc...: these should be covered and may be placed on any shelf.
� Fruit and vegetables: these should be thoroughly cleaned and placed in the special drawer(s) provided.
� butter and cheese: these should be placed in special airtight containers or wrapped in aluminum foil or

polythene bags to exclude as much air as possible.
� Milk bottle: these should have a cap and should be stored in the balconies on the door.
� Bananas, potatoes, onions and garlic, if not packed.
� For energy efficiency ,all drawers,baskets and shelves,must be in right  place ,must not be kept in the

fridge.
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Troubleshooting
Caution! Before troubleshooting, disconnect the power supply. Only a qualified electrician of 
competent person must do the troubleshooting that is not in this manual.  

Important! There are some sounds during normal use (compressor, refrigerant circulation).

If the malfunction shows again, contact the Service Center.
These data are necessary to help you quickly and correctly. Write the necessary data here, refer to the 
rating plate.

Mains plug is not plugged in 
or is loose

Check fuse, replace if necessary.

Socket is defective Mains malfunctions are to be 
corrected by an electrician.

Problem Solution

Fuse has blown or is defective

Insert mains plug.

Unusual noises

Appliance is not level.

The appliance is touching the 
wall or other objects.

Re-adjust the feet.

Move the appliance slightly.

A component, e.g. a pipe, on 
the rear of the appliance is 
touching another part of the 
appliance or the wall.

If necessary, carefully bend the 
component out of the way.

Possible cause

Appliance does not 
work

Temperature regulation knob is 
set at coldest

Set the knob at other  switch on the 
appliance. 

Water drain hole is blocked.Water on the floor See the Cleaning and Care section.

Side panels are hot.
It’s normal. Heat exchange 
parts are in the sides. Take gloves to touch sides if needed.

Appliance freezes or 
cools too much

Turn the temperature regulator to a 
warmer setting temporarily.

Temperature is set too cold or 
the appliance runs at coldest.

Temperature is not properly 
adjusted.

Please look in the initial 
Temperature Setting section.

Door was open for an extended 
period.

Open the door only as long as 
necessary.

A large quantity of warm food 
was placed in the appliance 
within the last 24 hours.

Turn the temperature regulation to a 
colder setting temporarily.

The food is not frozen 
enough.

Please look in the installation 
location section.

The appliance is near a heat 
source. 

Door seal is not air tight.
Heavy build up of
frost on the door 
seal.

Carefully warm the leaking sections 
of the door seal with a hair dryer (on 
a cool setting). At the same time 
shape the warmed door seal by 
hand such that it sits correctly.
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Manual Leaflet 

This list provides all Eco-design requirements (following the (EU)2019/2019 

Eco-design and (EU)2019/2016 Energy labelling) , if the requirement is 

applicable to your product. 

The refrigerating appliance is not intended to be used as a built-in appliance, unless 

specifically shown as such into its instruction manual. 

The drawers, baskets and shelves should be kept in their current position unless 

otherwise specified in this document. 

Doors and lids of the refrigeration appliance should be removed before disposal in the 

landfill, to avoid children or animals getting trapped inside. 

Recommended setting: 

Refrigerator compartment: +4ºC 

Freezer compartment: -18ºC 

FAST FREEZE 

The use of this function is recommended when placing a very high quantity of food to 

be frozen in the freezer compartment. 24 hours before freezing fresh food, press the 

Fast Freeze button to activate the Fast Freeze function. When activated, the Fast 

Freeze indicator turns on. After 24 hours place the food to be frozen in the freezing 

zone of freezer compartment. The function is automatically disabled after 72 hours, or 

can be manually disabled by pressing Fast Freeze button. 

FAST COOL 

Using Fast Cool function it is possible to increase the cooling capacity in the 

refrigerator compartment. The use of this function is recommended when placing a 

very high quantity of food in the refrigerator compartment. Press the Fast Cool button 

to activate Fast Cool function. When activated, the Fast Cool indicator turns on. The 

function is automatically disabled after 6 hours, or can be manually disabled by 

pressing Fast Cool button again.  

How to store foodstuffs: 

To avoid food waste, please refer to the recommended setting and storage times： 

Fridge compartment: Different food, especially vegetable and fruit, have different 

storage temperature. The storage time is 1 to 3 days （temp setting: middle） 

Freezer compartment: 1 week (temp setting: Min) and 1 month (temp setting: Max) 

To optimize freezing speed and get more storage space, the freezer compartment can 
23



be used without the freezer drawers. 

The quantity of fresh food that can be frozen in a specific time period is indicated on 

the rating plate. Load limits are determined by baskets, flaps, drawers, shelves etc. 

Make sure that these components can still close easily after loading.  

To avoid food waste, please refer to the recommended setting and storage times 

found in the user manual. 

The model information can be retrieved using the QR-Code reported in the energy 

label.  

The label also includes the model identifier that can be used to consult the portal of 

the registry at  

https://eprel.ec.europa.eu 

This product contains a light source of energy efficiency class G (if present). 
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 DISPOSAL OF PACKAGING AND PRODUCT.  
Dispose of packaging in an environmentally-friendly manner.  
This appliance is labelled in accordance with European Directive 
2012/19/EU concerning used electrical and electronic appliances (waste 
electrical and electronic equipment - WEEE). The guideline determines 
the frame work for the return and recycling of used appliances as 
applicable throughout to the EU.  

PACKAGE INFORMATION: Packaging materials of the product are manufactured from 
recyclable materials in accordance with our National Environment Regulations. Do not 
dispose of the packaging materials together with the domestic or other wastes. Take 
them to the packaging material collection points designated by the local authorities. 

Imported by B73737553
Av Altos Hornos S/N Pto Sagunto (46520) Valencia, España
www.aspes.es
aspes@sareteknika.es
902 99 69 01 / 944 04 14 08
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Leia atentamente este manual e guarde-o para futuras consultas.
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Informações de segurança
Para sua segurança e para garantir o uso correto, antes de
instalar e utilizar o dispositivo pela primeira vez, leia atentamente
este manual do usuário, incluindo seus conselhos e advertências.
Para evitar erros e acidentes desnecessários, é importante
assegurar-se de que todas as pessoas que usam o aparelho
estejam completamente familiarizadas com seu funcionamento e
características de segurança. Guarde estas instruções e
certifique-se de que permaneçam com o dispositivo se ele for
movido ou vendido, para que todos os que o utilizem durante
toda a sua vida útil estejam devidamente informados sobre o uso
e a segurança do dispositivo.
Para a segurança da vida e da propriedade, mantenha as
precauções destas instruções do usuário, já que o fabricante não
é responsável por danos causados por omissão.
Segurança de crianças e pessoas vulneráveis

Este dispositivo pode ser utilizado por crianças a partir de 8
anos e por pessoas com capacidades físicas, sensoriais ou
mentais reduzidas ou com falta de experiência e
conhecimento, desde que recebam supervisão ou instruções
sobre o uso do dispositivo de forma segura e compreendam o
perigo envolvido.
Crianças de 3 a 8 anos de idade podem carregar e
descarregar este aparelho.
As crianças devem ser supervisionadas para garantir que não
brinquem com o aparelho.
As crianças não devem realizar a limpeza e a manutenção do
usuário, a menos que tenham 8 anos ou mais e estejam
supervisionadas.
Mantenha todas as embalagens fora do alcance das
crianças. Existe risco de asfixia.



2

Se for descartar o aparelho, retire a ficha da tomada, corte o
cabo de conexão (o mais próximo possível do aparelho) e
retire a porta para evitar que as crianças sofram um choque
elétrico ou que a porta caia ou se feche.
Se este dispositivo com vedantes magnéticos na porta
substituir um dispositivo mais antigo que tenha uma trava de
mola (fecho) na porta ou tampa, certifique-se de que essa
mola não possa ser usada antes de descartar o dispositivo
antigo. Isso evitará que se torne uma armadilha mortal para
uma criança.

Segurança geral
 AVISO! Mantenha as aberturas de ventilação, no gabinete do

aparelho ou na estrutura incorporada, sem obstruções.
 AVISO! Não utilize dispositivos mecânicos ou outros meios

para acelerar o processo de descongelação que não sejam os
recomendados pelo fabricante.

 AVISO! Não danifique o circuito de refrigeração.
 AVISO! Não use outros aparelhos elétricos (como fabricantes

de sorvete) dentro de aparelhos de refrigeração, a menos que
sejam aprovados para esse fim pelo fabricante.

 AVISO! Não toque na lâmpada se ela esteve acesa por um
longo período de tempo, pois pode estar muito quente.¹)

 AVISO! Ao colocar o aparelho, certifique-se de que o cabo de
alimentação não esteja preso ou danificado.

 AVISO! Não coloque múltiplas tomadas portáteis ou
fornecedores de energia portáteis na parte traseira do
dispositivo.

¹) Se houver uma luz no compartimento.

Informações de segurança
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Informações de segurança

Não armazene substâncias explosivas, como latas de aerossol
com propelente inflamável, neste aparelho.
O isobutano refrigerante (R-600a) está contido dentro do
circuito de refrigeração do aparelho, um gás natural com alto
nível de compatibilidade ambiental, porém inflamável.
Durante o transporte e a instalação do aparelho, certifique-se
de que nenhum dos componentes do circuito de refrigeração
seja danificado.
Certifique-se de que as válvulas estejam fechadas, para evitar
vazamentos.
Ventile bem o ambiente em que o aparelho está localizado.
É perigoso alterar as especificações ou modificar este produto
de qualquer maneira. Qualquer dano ao cabo pode provocar
um curto-circuito, um incêndio ou um choque elétrico.
Sua máquina foi projetada para uso doméstico. O uso
comercial resultará na anulação da garantia.

 AVISO! Qualquer componente elétrico (tomada, cabo de
alimentação, compressor, etc.) deve ser substituído por um
técnico qualificado.



                                  

4

    AVISO! A lâmpada fornecida com este aparelho é
uma “lâmpada de uso especial” que só pode ser
utilizada com o aparelho fornecido. Esta “lâmpada de
uso especial” não é utilizável para iluminação
doméstica.¹)
O cabo de alimentação não deve ser alongado.
 Certifique-se de que a ficha de alimentação não esteja
esmagada ou danificada pela parte traseira do aparelho.
 Uma ficha de alimentação esmagada ou danificada
pode sobreaquecer e provocar um incêndio.
 Certifique-se de que possa ser conectada à tomada do
aparelho.
 Não puxe o cabo de rede.
 Se a tomada estiver solta, não insira a ficha de
alimentação. Existe risco de choque elétrico ou
incêndio.
 Não deve usar o produto sem lâmpada.
 Este aparelho é pesado. Deve-se ter cuidado ao movê-
lo.
 Não retire nem toque os elementos do compartimento
do congelador se tiver as mãos úmidas ou molhadas,
pois isso pode causar abrasões na pele ou queimaduras
por congelamento.
 Evite a exposição prolongada do aparelho à luz solar
direta.
Uso diário

Não aqueça as peças de plástico do aparelho.
Não coloque produtos alimentícios diretamente
contra a parede traseira.
Os alimentos congelados não devem ser
recongelados uma vez que tenham sido
descongelados.

¹) Se houver uma luz no compartimento.

Informações de segurança
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Armazene os alimentos congelados pré-embalados de acordo
com as instruções do fabricante de alimentos congelados.
As recomendações de armazenamento dos fabricantes de
eletrodomésticos devem ser seguidas estritamente. Consulte as
instruções pertinentes.
Não coloque bebidas gaseificadas no compartimento do
congelador, pois a pressão criada no recipiente pode causar
explosão e danificar o aparelho.¹)
Os picolés podem causar queimaduras por congelamento se
consumidos diretamente do aparelho.¹)
Para evitar a contaminação dos alimentos, siga as seguintes
instruções:
Abrir a porta durante períodos prolongados pode provocar um
aumento significativo da temperatura nos compartimentos do
aparelho.
Limpe regularmente as superfícies que possam entrar em
contato com alimentos e sistemas de drenagem acessíveis.
Limpe os tanques de água se não tiverem sido utilizados por 48
h; enxágue o sistema de água conectado a um fornecimento de
água se não tiver sido extraída água durante 5 dias.
Guarde a carne e o peixe crus em recipientes adequados no
refrigerador, de modo que não entrem em contato com outros
alimentos nem derramem sobre eles.
Os compartimentos de alimentos congelados de duas estrelas
(se presentes no aparelho) são adequados para armazenar
alimentos pré-congelados, armazenar ou fazer sorvetes e fazer
cubos de gelo.

¹) Se houver um compartimento congelador.
²) Se houver um compartimento de armazenamento de alimentos
frescos.

Informações de segurança
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Informações de segurança

Os compartimentos de uma, duas e três estrelas (se presentes
no aparelho) não são adequados para o congelamento de
alimentos frescos.
Se o aparelho ficar vazio por longos períodos de tempo,
desligue-o, descongele, limpe, seque e deixe a porta aberta
para evitar que se forme mofo dentro do aparelho.
Cuidado e Limpeza
Antes da manutenção, desligue o aparelho e desconecte a
ficha da tomada.
Não limpe o aparelho com objetos metálicos.
Não utilize objetos cortantes para eliminar o gelo do aparelho.
Use um raspador de plástico.¹)
Examine regularmente o dreno no refrigerador em busca de
água descongelada. Se necessário, limpe o dreno. Se o dreno
estiver bloqueado, a água se acumulará na parte inferior do
aparelho.²)

Instalação
Importante! Para a conexão elétrica, siga cuidadosamente as
instruções dadas nos parágrafos específicos.

Desembale o aparelho e verifique se há danos. Não conecte o
aparelho se estiver danificado. Relate os possíveis danos
imediatamente ao local onde foi comprado. Nesse caso,
retenha a embalagem.
É recomendável esperar pelo menos quatro horas antes de
conectar o aparelho para permitir que o óleo retorne ao
compressor.

¹) Se houver um compartimento congelador.
 ²) Se houver um compartimento de armazenamento de alimentos
frescos.
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Informações de segurança

Deve haver uma circulação de ar adequada ao redor do
aparelho, já que isso evita o superaquecimento. Para
garantir ventilação suficiente, siga as instruções relevantes
para a instalação.
Sempre que possível, os separadores do produto devem
estar contra uma parede para evitar tocar ou prender
partes quentes (compressor, condensador), prevenindo
possíveis queimaduras.
O aparelho não deve ser colocado perto de radiadores ou
fogões.
Certifique-se de que seja possível acessar a tomada de
alimentação após a instalação do aparelho.

Serviço
Qualquer trabalho de reparação deste produto deve ser
realizado por um técnico especializado; caso contrário, o
produto pode não funcionar corretamente e, por isso,
perder a garantia.

Economia de energia
Não coloque comida quente no aparelho;
Não embale os alimentos juntos, pois isso impede a
circulação de ar;
Certifique-se de que a comida não toque a parte traseira do
compartimento(s);
Se a eletricidade for interrompida, não abra a(s) porta(s);
Não abra a(s) porta(s) com frequência;
Não mantenha as portas abertas por muito tempo;
Não ajuste o termostato em temperaturas muito altas;
Alguns acessórios, como gavetas, podem ser retirados
para obter maior volume de armazenamento e menor
consumo de energia.



Proteção Ambiental
Este aparelho não contém gases que possam danificar a
camada de ozônio, nem em seu circuito de refrigeração nem
nos materiais de isolamento. O aparelho não deve ser
descartado junto com os resíduos urbanos e o lixo.
 A espuma de isolamento contém gases inflamáveis: o aparelho
deve ser descartado de acordo com as regulamentações do
aparelho para obter das autoridades locais. Evite danificar a
unidade de refrigeração, especialmente o trocador de calor. Os
materiais utilizados neste aparelho, marcados com o símbolo,
são recicláveis.

 O símbolo no produto ou em sua embalagem indica 
 que este produto não pode ser tratado como lixo 

      doméstico. Em vez disso, deve ser levado a um ponto
de coleta apropriado para a reciclagem de equipamentos
elétricos e eletrônicos.
Ao garantir que este produto seja eliminado corretamente, você
ajudará a prevenir possíveis consequências negativas para o
meio ambiente e a saúde humana, que de outro modo
poderiam ser causadas pelo manejo inadequado dos resíduos
deste produto. Para obter informações mais detalhadas sobre a
reciclagem deste produto, entre em contato com a
administração local, o serviço de eliminação de resíduos
domésticos ou a loja onde adquiriu o produto.
Materiais de embalagem
Os materiais com o símbolo são recicláveis. Descarte a
embalagem em um recipiente de coleta adequado para
reciclá-la.
Eliminação do aparelho.

l
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Informações de segurança
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Informações de segurança

1.Desconecte a ficha da tomada.
2.Corte o cabo de alimentação e descarte-o.

          AVISO! Durante o uso, serviço e eliminação do aparelho,
preste atenção ao símbolo semelhante que se encontra no
lado esquerdo, localizado na parte traseira do mesmo (painel
traseiro ou compressor). Esse símbolo será de cor amarela ou
laranja.
É símbolo de advertência de risco de incêndio.
 Há materiais inflamáveis nos tubos de refrigeração e no
compressor.
 Mantenha-se afastado de fontes de fogo durante o uso,
serviço e eliminação.
Este refrigerador é destinado unicamente ao uso doméstico.



Visão Geral

A ilustração acima é apenas uma referência. O aparelho real pode ser diferente.

Pés de nivelamento

Tampa da Gaveta
de Legumes

Botão de controle
de temperatura

Termostato e Luz

Compartimentos

Compartimento para
frutas e legumes

10

Prateleiras do
frigorífico

Gavetas do
congelador



Instalação
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Requisitos de espaço
Escolha um local sem exposição direta à luz do sol;
Deixe espaço suficiente para que a porta possa abrir;
Selecione um local com uma superfície nivelada (ou quase nivelada);
Deixe espaço suficiente para instalar o refrigerador em piso plano;
Deixe espaço nas laterais, na parte traseira e na parte superior quando instalar o aparelho.
 Isso contribuirá para reduzir o consumo de energia e manter baixas suas contas de eletricidade.
Deixe um espaço de, no mínimo, 50 mm em ambos os lados e na parte traseira.
Este refrigerador não pode ser instalado de forma embutida.

Posicionamento
Instalação

Clima tropical: este refrigerador é para ambientes com temperatura de 16 °C a 43 °C;
Clima subtropical: este refrigerador é para ambientes com temperatura de 16 °C a 38 °C;
Clima temperado: este refrigerador é para ambientes com temperatura de 16 °C a 32 °C;
Clima temperado intenso: este refrigerador é para ambientes com temperatura de 10 °C a 32 °C;
Para o refrigerador segundo a classe climática: verifique na placa de características do aparelho!
Instale este aparelho em um local onde a temperatura ambiente corresponda à classe climática
indicada.

Localização
 Instale o aparelho longe de fontes de calor, como radiadores, caldeiras, luz solar direta etc.
Certifique-se de que o ar possa circular livremente ao redor da parte traseira do armário.

Para garantir o melhor desempenho, se o aparelho for colocado sob um armário suspenso, a distância
mínima entre a parte superior do armário e a unidade da parede deve ser de pelo menos 100 mm.
 De preferência, não coloque o aparelho sob armários suspensos. Garanta um nivelamento preciso com
um ou mais pés ajustáveis na base do armário.

 Atenção! O aparelho deve ser desconectado da fonte de alimentação elétrica; portanto, a tomada deve
ser facilmente acessível após a instalação.

Conexão elétrica
 Antes de ligá-lo, certifique-se de que a tensão e a frequência indicadas na placa de características
correspondam ao fornecimento elétrico doméstico.
O aparelho deve estar conectado à terra. A ficha do cabo de alimentação possui um contato para essa

finalidade. Se a tomada doméstica não tiver ligação à terra, conecte o aparelho a outra tomada de terra
conforme os regulamentos atuais, consultando um eletricista qualificado.
O fabricante declina qualquer responsabilidade se as precauções de segurança acima não forem
seguidas.
Este aparelho está em conformidade com as diretivas C.E.E.



2. Retire o parafuso superior esquerdo.

1.Desparafuse a tampa da dobradiça superior e desenrosque a dobradiça superior. Em seguida, levante
a porta superior e coloque-a sobre uma almofada macia para evitar riscos e danos.

Antes de inverter a porta, por favor, prepare os seguintes materiais e ferramentas: uma chave de fenda plana,
uma chave de fenda Phillips, uma chave inglesa e os componentes incluídos no saco plástico:

Capa da dobradiça da porta
esquerda × 1

Apertador auxiliar da porta superior × 1 

Reversibilidade da porta

Apertador auxiliar da porta inferior × 1

Instalação
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Instalação

5. Ajuste o eixo da dobradiça superior e inferior para a posição oposta.

3. Retire a porta superior, tire o parafuso da dobradiça central com uma chave de fenda Phillips e retire a
porta inferior.

6. Instale a dobradiça inferior no refrigerador conforme indicado abaixo, rosque nos pés de ajuste e certifique-
se de que a posição esteja alinhada.

4. Coloque o refrigerador deitado, retire os pés de ajuste conforme indicado abaixo e, em seguida, retire a
dobradiça inferior com uma chave de fenda Phillips.

13
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10. Fixe a tampa do parafuso.

8. Instale a porta inferior, ajuste e fixe a dobradiça intermediária no gabinete.

9. Recoloque a porta superior. Certifique-se de que a porta esteja alinhada horizontal e verticalmente para que a
vedação feche em todos os lados antes de apertar definitivamente a dobradiça superior. Em seguida, insira a
dobradiça superior e aparafuse-a à parte superior da unidade, depois fixe a tampa da dobradiça (na bolsa de
acessórios) com o parafuso.

Instalação
7. Remova os apertadores originais das portas superior e inferior e instale os apertadores incluídos no saco, conforme
indicado no manual de instruções, no lado oposto.

14



Instalação
Instalar a maçaneta externa da porta (se a maçaneta externa estiver presente)

Requisito de espaço
 Mantenha espaço suficiente para abrir a porta.

Mantenha um espaço de pelo menos 50 mm em ambos os lados e na parte traseira.

15

Nivelar o aparelho
Para este propósito, ajuste os dois pés niveladores dianteiros do
aparelho.
 Se o aparelho não estiver nivelado, as portas e o vedante magnético
não poderão ser posicionados corretamente.

A 
B 
C 
D min= 0
E min=50
F 
G 
H 
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A. “FRIDGE” (Refrigerador)
Esta tecla funciona tanto no Modo Definido pelo Utilizador como no Modo Super.
Após aceder ao controlo de temperatura do compartimento do refrigerador, esta tecla pisca. Ao tocá-
la consecutivamente, a temperatura muda de forma cíclica entre: 2 °C, 3 °C, 4 °C, 6 °C e 8 °C. Em
seguida, o piscar durante 5 segundos indica que a seleção de temperatura foi confirmada.
B. “POWER COOL” / Modo de bloqueio e desbloqueio
Toque nesta tecla para entrar ou sair do modo “POWER COOL”. Ao entrar neste modo, a
temperatura do refrigerador desce muito rapidamente até atingir 2 °C para satisfazer as
necessidades do utilizador.
Este modo será desativado de duas formas:
• automaticamente após funcionar durante 50 horas.
• manualmente quando o utilizador tocar nesta tecla.
– Desbloqueio: mantenha pressionado durante 3 segundos em modo bloqueado; todas as teclas
serão desbloqueadas com um sinal sonoro.
– Bloqueio: mantenha pressionado durante 3 segundos em modo desbloqueado; todas as teclas
serão bloqueadas com um sinal sonoro.
Todos os botões são válidos apenas no modo desbloqueado.
Se não for realizada nenhuma operação durante 60 segundos, o ecrã será bloqueado
automaticamente.

A

B

3

1 2

Funcionamento das teclas:

Uso diário

Utilização do painel de controlo
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1.Indicador LED do modo “POWER COOL”, que mostra se esta função do modo está ativa ou não
nesse momento.

2. Indicador LED do modo “LOCK”, que indica se o controlo da interface do utilizador está bloqueado
ou desbloqueado.

3. Indicador LED do modo “FRIDGE”, que mostra a temperatura atualmente configurada do
compartimento do refrigerador.

Condição de funcionamento:
• O painel de controlo acende a 100% durante 3 segundos e funciona exatamente de acordo com a
configuração (modo e temperatura) definida antes de desligar. O sistema será bloqueado
automaticamente 2 segundos após a última operação com uma tecla. Após o bloqueio, a luz do painel
apagar-se-á 60 segundos depois da última operação com uma tecla.
• As temperaturas predefinidas do compartimento do refrigerador serão apresentadas no ecrã.
Ajuste da temperatura do compartimento do congelador
O seletor de ajuste da temperatura do congelador

• Este seletor, localizado no compartimento do refrigerador, é utilizado para ajustar a temperatura do
compartimento do congelador.
• Quando o seletor é movido para *, a temperatura do compartimento do congelador será mais alta.
Pelo contrário, a temperatura do compartimento do congelador será mais baixa se o seletor for
movido para ***.
• A posição central ** do seletor é a posição recomendada para uma utilização normal.
• Para obter a temperatura mais baixa no compartimento do congelador, pode ajustar o botão de
configuração para o nível mais frio e colocar o seletor na posição ***.

.

Uso diário

Ecrã:



Recomendação de ajuste de temperatura

Normal

Inverno
 (Abaixo de

16 °C)

Verão
 (Acima de 38

°C)

Temperatura
ambiente

Compartimento
do congelador

8

Compartimento do
refrigerador

Ajustar
em 

• As informações acima oferecem aos utilizadores uma recomendação para o ajuste da temperatura.
• No inverno ou quando a temperatura é inferior a 16 °C, os utilizadores devem evitar ajustar para
❄❄❄ e para o nível mais frio.
• Para poupar energia, os ajustes ❄❄❄ e o nível mais frio devem ser utilizados apenas para
necessidades especiais (como congelação rápida ou produção de gelo) e devem ser repostos após
essas necessidades especiais.

Impacto no armazenamento de alimentos
• Com o ajuste recomendado, o melhor tempo de conservação no refrigerador não ultrapassa 3 dias.
• Com o ajuste recomendado, o melhor tempo de conservação no congelador não ultrapassa 1 mês.
• O melhor tempo de armazenamento pode ser reduzido com outros ajustes.

Recomendação de ajuste de temperatura

1

Recomendação de ajuste de temperatura

Refrigerador
ajustado para
4 °C

Refrigerador
ajustado para
4 °C

Ajustar
em

Ajustar
em 

Refrigerador
ajustado para
4 °C



Uso Diário

compartimientos del refrige rador tipo de comida

 
Usar pela primeira vez
Limpar o interior
Antes de usar o aparelho pela primeira vez, limpe o interior e todos os acessórios internos com água

morna e sabão neutro para eliminar o odor típico de um produto novo. Em seguida, seque
completamente.
Importante! Não utilize detergentes nem pós abrasivos, pois podem danificar a pintura.
Uso diário
Para congelar alimentos frescos

O compartimento do congelador pode ser usado para congelar alimentos frescos e para armazenar
alimentos congelados a longo prazo.
Coloque os alimentos frescos no último compartimento para serem congelados.
A quantidade máxima de alimentos que pode ser congelada em 24 horas está indicada na placa.
O processo de congelamento leva 24 horas: não adicione mais alimentos para serem congelados
durante esse período.

Uso diário
Coloque diferentes alimentos em diferentes compartimentos conforme a tabela abaixo.
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Armazenar alimentos congelados
 No caso de usar pela primeira vez ou se ficar sem uso por um período, antes de colocar os produtos nos
compartimentos, deixe o aparelho funcionar pelo menos 2 horas na potência máxima.
Importante! Em caso de descongelação imprevista, por exemplo, se a eletricidade ficar desligada por mais
tempo do que o indicado na tabela de características técnicas abaixo do "tempo de subida", deve consumir o
alimento descongelado rapidamente ou cozinhá-lo imediatamente e recongelá-lo (após o cozimento).
Descongelar
 Antes de usar os alimentos congelados ou mais congelados, podem ser descongelados no compartimento do
congelador ou em temperatura ambiente, dependendo do tempo disponível para essa operação.
Se retirar o alimento do congelador sem descongelar, os pedaços pequenos podem continuar congelados ao
cozinhar. Nesse caso, levará mais tempo para cozinhar.
¿Quieres que al final te entregue un PDF completo en portugués con todas estas secciones traducidas y
ordenadas como en el manual original?



Uso diário

 Prateleiras com acessórios móveis
 A parede da geladeira está equipada com uma série de trilhos para que as
prateleiras possam ser colocadas conforme desejar.
Colocar as prateleiras da porta
 Para limpá-las, as prateleiras da porta podem ser desmontadas conforme o
seguinte procedimento:
 Puxe a prateleira pouco a pouco na direção das setas até que fique solta,
depois de limpá-la, recoloque-a.
Desmontar a gaveta inferior

1.Puxe a gaveta inferior até a posição do batente.
2.Empurre as presilhas elásticas de ambos os lados da gaveta inferior

para cima.
3.Retire a gaveta inferior.

Conselhos e sugestões úteis

Conselhos para congelar
Para ajudá-lo a aproveitar ao máximo o processo de congelação, aqui estão alguns conselhos importantes:

A quantidade máxima de alimentos que pode ser congelada em 24 horas está indicada na placa de
características;
O processo de congelação dura 24 horas. Não devem ser adicionados mais alimentos para congelar durante
este período;
Congele apenas alimentos de primeira qualidade, frescos e completamente limpos;
Prepare os alimentos em pequenas porções para que congelem rápida e completamente e para que
posteriormente seja possível descongelar apenas a quantidade necessária;
Embrulhe os alimentos em papel alumínio ou polietileno e certifique-se de que os pacotes estejam bem
fechados;
Não permita que alimentos frescos e não congelados toquem em produtos já congelados, evitando assim um
aumento de temperatura desses produtos;
Alimentos magros conservam-se melhor e por mais tempo que os gordurosos; o sal reduz a vida útil de
armazenamento dos alimentos;
Cubos de gelo, se consumidos imediatamente após serem retirados do compartimento do congelador,
podem causar queimaduras de frio na pele;
É recomendável indicar a data de congelação em cada pacote individual para permitir controlar o tempo de
armazenamento no compartimento do congelador, possivelmente evitando queimaduras de frio na pele;
É aconselhável indicar a data de congelação em cada pacote individual para permitir controlar o tempo de
armazenamento.
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Uso diário
Conselhos para o armazenamento de congelados
 Para obter o melhor desempenho deste dispositivo, deve certificar-se de que o fornecedor armazenou
adequadamente os alimentos congelados comercialmente. Garanta que os alimentos congelados sejam
transferidos da loja de alimentos para o congelador no menor tempo possível. Não abra a porta com frequência
nem a deixe aberta mais do que o absolutamente necessário. Uma vez descongelados, os alimentos se deterioram
rapidamente e não podem ser recongelados. Não ultrapasse o período de armazenamento indicado pelo fabricante
dos alimentos.
Conselhos para a refrigeração de alimentos frescos
 Para obter o melhor desempenho, não armazene alimentos quentes ou líquidos evaporados no refrigerador. Cubra
ou embrulhe a comida, especialmente se tiver um sabor forte.
Conselhos para a refrigeração

 Faça todos os tipos de queijos, embrulhe-os em sacos de polietileno e coloque-os nas prateleiras de vidro
sobre a gaveta de verduras. 
Para maior segurança, armazene o produto apenas por um ou dois dias. 
Alimentos cozidos e pratos frios devem ser cobertos e podem ser colocados em qualquer prateleira.
Frutas e verduras devem estar completamente limpas e colocadas nas gavetas especiais fornecidas.
Manteiga e queijo devem ser colocados em recipientes herméticos ou embrulhados em papel alumínio ou
sacos de polietileno para excluir o máximo de ar possível. 
Garrafas de leite devem ter tampa e ser armazenadas nas prateleiras da porta. 
Bananas, batatas, cebola e alho, se não estiverem embalados, não devem ser armazenados. Para eficiência
energética, todas as gavetas, cestos e prateleiras devem estar no lugar correto, não fora da geladeira.

Limpeza
 Por motivos higiênicos, o interior do aparelho, incluindo os acessórios internos, deve ser limpo regularmente.
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Atenção! O aparelho não pode ser conectado à rede elétrica durante a limpeza. Perigo de choque elétrico.
Antes de limpar, desligue o aparelho e retire a ficha da tomada. Além disso, desligue o disjuntor ou fusível.
Nunca limpe o aparelho com um limpador a vapor. A umidade pode se acumular nos componentes elétricos,
aumentando o risco de choque elétrico. Da mesma forma, a água quente pode danificar as peças plásticas. O
aparelho deve estar completamente seco antes de ser ligado novamente.

Importante! É fácil oxidar e danificar as peças plásticas com solventes orgânicos, como suco de limão ou
casca de laranja, ácido butírico, limpadores que contenham ácido acético.

Não utilize substâncias abrasivas. 
Não permita que óleos entrem em contato com as partes do aparelho. 
Não retire a gaveta do congelador. Retire os alimentos e guarde-os em um local fresco e coberto.
Desconecte o cabo de alimentação da tomada elétrica e desligue o disjuntor automático. 
Limpe o interior e os acessórios internos com pano e água morna. 
Depois da limpeza, enxugue com pano seco. Depois da limpeza, volte a ligar o aparelho.



Uso diário

Se o mau funcionamento voltar a ocorrer, entre em contato com o Centro de Serviço. Esses dados são
necessários para ajudá-lo de maneira rápida e correta. Anote os dados necessários aqui consultando a
placa de classificação.

Substituir a lâmpada
 A lâmpada interna é do tipo LED. Para substituí-la, por favor, contate um técnico qualificado.

Solução de problemas
       Atenção! Antes de solucionar os problemas, desconecte a fonte de alimentação. Somente o         
       eletricista qualificado e a pessoa competente têm capacidade de resolver o problema que
não se encontra neste manual.
Importante! Há alguns sons durante o uso normal (compressor, circulação do refrigerante).

Soluci ón
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Anexo ao manual de instruções

Esta lista fornece todos os requisitos de Eco-design (segundo o Regulamento (UE)

2019/2019 sobre Eco-design e o Regulamento (UE) 2019/2016 sobre etiquetagem

energética, tais requisitos são aplicáveis ao seu produto.

Este frigorífico não foi projetado para ser integrado em um móvel, a não ser que se

indique o contrário no manual de instruções.

As gavetas, cestos e prateleiras devem manter-se na posição atual, a menos que

se indique outra coisa neste documento.

As portas e tampas do frigorífico deverão ser retiradas antes de descartá-lo, para

evitar que crianças ou animais possam ficar presos em seu interior.

Ajustes recomendados:

 Frigorífico: +4 ºC

 Congelador: -18 ºC

CONGELAÇÃO RÁPIDA

 Recomenda-se usar esta função quando se coloca uma grande quantidade de

alimentos para congelar no congelador. 24 horas antes de congelar alimentos

frescos, pressione o botão "Fast Freeze" para ativar a função de congelação

rápida. Quando esta função é ativada, o indicador "Fast Freeze" acende. Após 24

horas, coloque os alimentos a congelar no congelador. Esta função é desativada

automaticamente após 72 horas; também pode ser desativada manualmente

pressionando o botão "Fast Freeze".

REFRIGERAÇÃO RÁPIDA

 Com a função de refrigeração rápida é possível aumentar a capacidade de

refrigeração do frigorífico. Recomenda-se usar esta função quando se coloca uma

grande quantidade de alimentos no frigorífico. Para ativar a função de refrigeração

rápida, pressione o botão "Fast Cool". Quando esta função é ativada, o indicador

"Fast Cool" acende. Esta função é desativada automaticamente após 6 horas;

também pode ser desativada manualmente pressionando o botão "Fast Cool".

Como armazenar os alimentos:

 Para evitar o desperdício de alimentos, consulte a configuração e os tempos de

armazenamento recomendados.
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Frigorífico: Os diferentes alimentos, especialmente frutas e verduras, têm
diferentes temperaturas de armazenamento. O tempo de armazenamento é entre
1 e 3 dias (com o ajuste de temperatura "médio").
Congelador:
 1 semana (ajuste de temperatura: Min)
 1 mês (ajuste de temperatura: Max)
Para otimizar a velocidade de congelação e obter mais espaço de
armazenamento, o congelador pode ser utilizado sem as gavetas que incorpora.
A quantidade de alimentos frescos que podem ser congelados em um período de
tempo específico está indicada na placa de características técnicas.
Os limites de carga são determinados pelos cestos, gavetas, prateleiras, etc.
Certifique-se de que esses componentes possam ser facilmente fechados após
introduzir os alimentos.
Para evitar o desperdício de alimentos, consulte a configuração e os tempos de
armazenamento recomendados no manual do usuário.
As informações sobre o modelo podem ser obtidas escaneando o código QR
impresso na etiqueta energética. Essa etiqueta também inclui o identificador do
modelo, que pode ser utilizado para consultar o portal de registro em:
https://eprel.ec.europa.eu

Este produto contém uma fonte de luz de classe de eficiência energética G (se
incluída).
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ELIMINAÇÃO DAS EMBALAGENS E DO PRODUTO
Descarte corretamente o material de embalagem do aparelho. Todos os
materiais de embalagem podem ser reciclados. As peças de plástico
estão marcadas com as abreviações internacionais padrão: (por
exemplo, PS para poliestireno, material de enchimento). Este aparelho
está identificado de acordo com a diretiva europeia 2012/19/UE sobre
resíduos de equipamentos elétricos e eletrônicos (WEEE). A diretiva
especifica o quadro para uma devolução e reutilização válidas em toda a
UE de aparelhos antigos.

Atenção! O material de embalagem pode ser perigoso para as crianças!
Para descartar a embalagem e o aparelho, dirija-se a um centro de reciclagem. Corte o
cabo de alimentação e torne o dispositivo de fechamento da porta inutilizável.
A embalagem de papelão é fabricada com papel reciclado e deve ser descartada no
contêiner adequado para reciclagem.
Ao garantir que este produto seja eliminado corretamente, você ajudará a evitar
possíveis consequências negativas para o meio ambiente e a saúde humana, que
poderiam ser causadas pelo uso inadequado dos resíduos deste produto.
Para obter informações mais detalhadas sobre a reciclagem deste produto, entre em
contato com a prefeitura da sua cidade e com o serviço de eliminação de resíduos
domésticos.

Imported by B73737553
Av Altos Hornos S/N Pto Sagunto (46520) Valencia, España
www.aspes.es
aspes@sareteknika.es
902 99 69 01 / 944 04 14 08
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Lisez attentivement ce manuel et conservez-le pour de futures consultations.

Manuel d’instructions
 RÉFRIGÉRATEUR
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Informations de sécurité
Pour votre sécurité et afin de garantir une utilisation correcte,
avant d’installer et d’utiliser l’appareil pour la première fois, lisez
attentivement ce manuel d’utilisation, y compris ses conseils et
avertissements.
 Pour éviter des erreurs et des accidents inutiles, il est important
de s’assurer que toutes les personnes qui utilisent l’appareil
soient entièrement familiarisées avec son fonctionnement et ses
caractéristiques de sécurité. Conservez ces instructions et
assurez-vous qu’elles restent avec l’appareil s’il est déplacé ou
vendu, afin que tous ceux qui l’utiliseront pendant toute sa durée
de vie soient dûment informés sur l’utilisation et la sécurité de
l’appareil.
 Pour la sécurité des personnes et des biens, respectez les
précautions de ces instructions d’utilisation, car le fabricant n’est
pas responsable des dommages causés par omission.
Sécurité des enfants et des personnes vulnérables

Cet appareil peut être utilisé par des enfants à partir de 8 ans
et par des personnes ayant des capacités physiques,
sensorielles ou mentales réduites ou manquant d’expérience
et de connaissances, à condition qu’elles soient surveillées
ou aient reçu des instructions concernant l’utilisation de
l’appareil de manière sûre et qu’elles comprennent les
dangers encourus.
Les enfants de 3 à 8 ans peuvent charger et décharger cet
appareil.
Les enfants doivent être surveillés afin de s’assurer qu’ils ne
jouent pas avec l’appareil.
Les enfants ne doivent pas effectuer le nettoyage ni l’entretien
de l’appareil, sauf s’ils ont au moins 8 ans et sont surveillés.
Conservez tous les emballages hors de portée des enfants.
Risque d’asphyxie.
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Si vous devez mettre l’appareil au rebut, débranchez la fiche
de la prise, coupez le câble de connexion (le plus près
possible de l’appareil) et retirez la porte afin d’éviter que des
enfants ne subissent un choc électrique ou que la porte ne
tombe ou ne se referme.
Si cet appareil avec joints magnétiques sur la porte remplace
un appareil plus ancien ayant un loquet à ressort sur la porte
ou le couvercle, assurez-vous que ce loquet ne puisse plus
être utilisé avant de mettre l’ancien appareil au rebut. Cela
évitera qu’il ne devienne un piège mortel pour un enfant.

Sécurité générale
  AVERTISSEMENT ! Maintenez les ouvertures de ventilation du
meuble de l’appareil ou de la structure encastrée dégagées, sans
obstruction.
  AVERTISSEMENT ! N’utilisez pas de dispositifs mécaniques ni
d’autres moyens pour accélérer le processus de dégivrage qui ne
seraient pas recommandés par le fabricant.
  AVERTISSEMENT ! Ne détériorez pas le circuit de
réfrigération.
  AVERTISSEMENT ! N’utilisez pas d’autres appareils
électriques (comme des machines à glace) à l’intérieur d’appareils
de réfrigération, sauf s’ils sont approuvés à cet effet par le
fabricant.
  AVERTISSEMENT ! Ne touchez pas l’ampoule si elle est
restée allumée pendant une longue période, car elle peut être très
chaude.¹)
  AVERTISSEMENT ! Lors de l’installation de l’appareil, assurez-
vous que le câble d’alimentation n’est ni coincé ni endommagé.
  AVERTISSEMENT ! Ne placez pas de multiprises portatives ni
de blocs d’alimentation portatifs à l’arrière de l’appareil.
¹) S’il y a une lumière dans le compartiment.

Informations de sécurité
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N’entreposez pas de substances explosives, comme des
bombes aérosol avec propulseur inflammable, dans cet
appareil.
L’isobutane réfrigérant (R-600a) est contenu dans le circuit de
réfrigération de l’appareil, un gaz naturel très compatible avec
l’environnement, mais inflammable.
Lors du transport et de l’installation de l’appareil, assurez-vous
qu’aucun composant du circuit de réfrigération ne soit
endommagé.
Assurez-vous que les vannes soient fermées afin d’éviter toute
fuite.
Aérez bien la pièce où l’appareil est installé.
Il est dangereux de modifier ou de changer les spécifications
de ce produit de quelque manière que ce soit. Tout dommage
au câble peut provoquer un court-circuit, un incendie ou une
électrocution.
Votre appareil a été conçu pour un usage domestique. Une
utilisation commerciale annulera la garantie.

 AVERTISSEMENT ! Tout composant électrique (prise, câble
d’alimentation, compresseur, etc.) doit être remplacé par un
technicien qualifié.

Informations de sécurité
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   AVERTISSEMENT ! L’ampoule fournie avec cet
appareil est une « ampoule d’usage spécial » qui ne
peut être utilisée qu’avec l’appareil fourni. Cette «
ampoule d’usage spécial » n’est pas utilisable pour
l’éclairage domestique.¹)
Le câble d’alimentation ne doit pas être rallongé.
 Assurez-vous que la fiche d’alimentation ne soit pas
écrasée ou endommagée à l’arrière de l’appareil.
 Une fiche d’alimentation écrasée ou endommagée peut
surchauffer et provoquer un incendie.
 Assurez-vous qu’elle puisse être correctement
branchée à la prise de l’appareil.
 Ne tirez pas sur le câble d’alimentation.
 Si la prise est lâche, n’insérez pas la fiche
d’alimentation. Risque de choc électrique ou d’incendie.
 Ne pas utiliser l’appareil sans ampoule.
Cet appareil est lourd. Soyez prudent lors de son
déplacement.
 Ne retirez pas et ne touchez pas les éléments du
compartiment congélateur si vos mains sont humides ou
mouillées, car cela peut provoquer des abrasions
cutanées ou des brûlures par le froid.
 Évitez l’exposition prolongée de l’appareil à la lumière
directe du soleil.
Utilisation quotidienne

Ne chauffez pas les pièces en plastique de
l’appareil.
Ne placez pas de produits alimentaires directement
contre la paroi arrière.
Les aliments congelés ne doivent pas être
recongelés une fois qu’ils ont été décongelés.

¹) S’il y a une lumière dans le compartiment.

Informations de sécurité
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Conservez les aliments surgelés préemballés conformément
aux instructions du fabricant de produits surgelés.
Les recommandations de stockage des fabricants d’appareils
électroménagers doivent être strictement respectées.
Consultez les instructions correspondantes.
Ne placez pas de boissons gazeuses dans le compartiment
congélateur, car la pression créée dans le récipient peut
provoquer une explosion et endommager l’appareil.¹)
Les esquimaux peuvent provoquer des brûlures par le froid
s’ils sont consommés directement depuis l’appareil.¹)
Pour éviter la contamination des aliments, suivez les
instructions suivantes :
L’ouverture de la porte pendant de longues périodes peut
entraîner une augmentation significative de la température
dans les compartiments de l’appareil.
Nettoyez régulièrement les surfaces susceptibles d’entrer en
contact avec les aliments ainsi que les systèmes de drainage
accessibles.
Nettoyez les réservoirs d’eau s’ils n’ont pas été utilisés
pendant 48 h ; rincez le système d’eau raccordé à une
alimentation en eau s’il n’a pas été utilisé pendant 5 jours.
Conservez la viande et le poisson crus dans des récipients
appropriés dans le réfrigérateur afin qu’ils n’entrent pas en
contact avec d’autres aliments et ne coulent pas dessus.
Les compartiments de congélation deux étoiles (s’ils sont
présents dans l’appareil) conviennent pour conserver des
aliments précongelés, stocker ou préparer des glaces et
fabriquer des glaçons.

¹) S’il y a un compartiment congélateur.
²) S’il y a un compartiment de stockage des aliments frais.

Informations de sécurité
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Les compartiments une, deux et trois étoiles (s’ils sont présents
dans l’appareil) ne conviennent pas à la congélation des
aliments frais.
Si l’appareil reste vide pendant de longues périodes, éteignez-
le, dégivrez-le, nettoyez-le, séchez-le et laissez la porte ouverte
pour éviter la formation de moisissures à l’intérieur.

Soins et nettoyage
Avant toute opération de maintenance, éteignez l’appareil et
débranchez la fiche.
Ne nettoyez pas l’appareil avec des objets métalliques.
N’utilisez pas d’objets tranchants pour enlever la glace de
l’appareil. Utilisez un grattoir en plastique.¹)
Vérifiez régulièrement le drain du réfrigérateur pour détecter
l’eau de dégivrage. Si nécessaire, nettoyez le drain. Si le drain
est obstrué, l’eau s’accumulera dans la partie inférieure de
l’appareil.²)

Installation
Déballez l’appareil et vérifiez s’il y a des dommages. Ne
branchez pas l’appareil s’il est endommagé. Signalez
immédiatement tout dommage au lieu d’achat. Dans ce cas,
conservez l’emballage.
Il est recommandé d’attendre au moins quatre heures avant de
brancher l’appareil afin de permettre à l’huile de retourner au
compresseur.

¹) S’il y a un compartiment congélateur.
²) S’il y a un compartiment de stockage des aliments frais.

Informations de sécurité
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Il doit y avoir une circulation d’air adéquate autour de
l’appareil, afin d’éviter toute surchauffe. Pour garantir une
ventilation suffisante, suivez les instructions relatives à
l’installation.
Dans la mesure du possible, les séparateurs du produit
doivent être placés contre un mur afin d’éviter de toucher ou
coincer des parties chaudes (compresseur, condenseur), ce
qui prévient tout risque de brûlures.
L’appareil ne doit pas être placé près de radiateurs ou de
cuisinières.
Assurez-vous qu’il soit possible d’accéder à la prise
d’alimentation après l’installation de l’appareil.

Service
Tout travail de réparation de ce produit doit être effectué par
un technicien spécialisé ; sinon, le produit peut ne pas
fonctionner correctement et, par conséquent, perdre sa
garantie.

Économie d’énergie
Ne placez pas de nourriture chaude dans l’appareil.
Ne compactez pas trop les aliments, car cela empêche la
circulation de l’air.
Assurez-vous que les aliments ne touchent pas la paroi
arrière du ou des compartiments.
Si l’électricité est interrompue, n’ouvrez pas la/les porte(s).
N’ouvrez pas la/les porte(s) trop fréquemment.
Ne laissez pas les portes ouvertes trop longtemps.
N’ajustez pas le thermostat à des températures trop élevées.
Certains accessoires, comme les tiroirs, peuvent être retirés
pour obtenir un volume de stockage plus important et une
consommation d’énergie réduite.

Informations de sécurité



Protection de l’environnement 
Cet appareil ne contient pas de gaz pouvant endommager la
couche d’ozone, ni dans son circuit de réfrigération ni dans les
matériaux isolants. L’appareil ne doit pas être jeté avec les
déchets urbains ou ménagers.
 La mousse isolante contient des gaz inflammables : l’appareil
doit être mis au rebut conformément aux réglementations
locales applicables. Évitez d’endommager le circuit de
réfrigération, en particulier l’échangeur de chaleur. Les
matériaux utilisés dans cet appareil, marqués du symbole, sont
recyclables.

               Le symbole figurant sur le produit ou son emballage 
              indique que ce produit ne doit pas être traité comme un
           déchet ménager. En revanche, il doit être déposé dans
un point de collecte approprié pour le recyclage des
équipements électriques et électroniques.
 En veillant à éliminer correctement ce produit, vous
contribuerez à prévenir d’éventuelles conséquences négatives
pour l’environnement et la santé humaine, qui pourraient
résulter d’une gestion inadéquate des déchets de ce produit.
Pour obtenir davantage d’informations sur le recyclage de ce
produit, contactez votre administration locale, le service
d’élimination des déchets ménagers ou le magasin où vous
avez acheté le produit.
Materiais de embalagem
Os materiais com o símbolo são recicláveis. Descarte a
embalagem em um recipiente de coleta adequado para reciclá-
la.
Eliminação do aparelho.

t
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Informações de segurança
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Informações de segurança

1.Débranchez la fiche de la prise.
2. Coupez le câble d’alimentation et mettez-le au rebut.

      AVERTISSEMENT ! Pendant l’utilisation, l’entretien et
l’élimination de l’appareil, prêtez attention au symbole similaire
situé sur le côté gauche, à l’arrière de l’appareil (panneau
arrière ou compresseur). Ce symbole sera de couleur jaune ou
orange.
C’est un symbole d’avertissement de risque d’incendie.
Il y a des matériaux inflammables dans les tuyaux de
réfrigération et dans le compresseur.
Tenez-vous éloigné de toute source de feu pendant l’utilisation,
l’entretien et l’élimination.
Ce réfrigérateur est destiné uniquement à un usage
domestique.



Vue d’ensemble

L’illustration ci-dessus est seulement une référence. L’appareil réel peut être différent.

Pieds de nivellement

Couvercle du bac à
légumes

Bouton de
réglage de la
température

Thermostat et Lumière

Compartiments

Compartiment pour
fruits et légumes

10

Tablettes du
réfrigérateur

Tiroirs du
congélateur



Installation
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Exigences d’espace
Choisissez un endroit sans exposition directe à la lumière du soleil ;
Laissez suffisamment d’espace pour que la porte puisse s’ouvrir ;
Sélectionnez un endroit avec une surface plane (ou presque plane) ;
Laissez suffisamment d’espace pour installer le réfrigérateur sur un sol plat ;
Laissez de l’espace sur les côtés, à l’arrière et sur la partie supérieure lors de l’installation de l’appareil
;
Cela contribuera à réduire la consommation d’énergie et à maintenir de faibles factures d’électricité ;
Laissez un espace d’au moins 50 mm de chaque côté et à l’arrière ;
Ce réfrigérateur ne doit pas être installé de manière encastrée.

Positionnement
Installation

Climat tropical : ce réfrigérateur est prévu pour des environnements dont la température est comprise
entre 16 °C et 43 °C ;
Climat subtropical : ce réfrigérateur est prévu pour des environnements dont la température est
comprise entre 16 °C et 38 °C ;
Climat tempéré : ce réfrigérateur est prévu pour des environnements dont la température est comprise
entre 16 °C et 32 °C ;
Climat tempéré intense : ce réfrigérateur est prévu pour des environnements dont la température est
comprise entre 10 °C et 32 °C ;

Installez le réfrigérateur selon la classe climatique : vérifiez sur la plaque signalétique de l’appareil !
 Installez cet appareil dans un endroit où la température ambiante correspond à la classe climatique
indiquée.
Emplacement
 Installez l’appareil loin des sources de chaleur telles que radiateurs, chaudières, lumière solaire directe,
etc.
 Assurez-vous qu’il y ait ou qu’il puisse y avoir une circulation d’air libre autour de la partie arrière de
l’armoire.
 Pour garantir de meilleures performances, si l’appareil est placé sous un meuble suspendu, la distance
minimale entre la partie supérieure de l’appareil et la base du meuble doit être d’au moins 100 mm.
 De préférence, n’installez pas l’appareil sous des meubles suspendus. Assurez-vous d’un nivellement
précis avec un ou plusieurs pieds réglables situés à la base de l’armoire.

 Attention ! L’appareil doit être débranché de la source d’alimentation électrique ; par conséquent, la prise
doit rester facilement accessible après l’installation.
Raccordement électrique
 Avant de le brancher, assurez-vous que la tension et la fréquence indiquées sur la plaque signalétique
correspondent à l’alimentation électrique domestique.
 L’appareil doit être raccordé à la terre. La fiche du câble d’alimentation possède un contact pour cela.
 Si la prise domestique n’a pas de mise à la terre, branchez l’appareil à une prise de terre conforme à la
réglementation actuelle, en consultant un électricien qualifié.
 Le fabricant décline toute responsabilité si les précautions de sécurité ci-dessus ne sont pas respectées.
Cet appareil est conforme aux directives C.E.E.



2. Retirez la vis supérieure gauche.

1.Dévissez le couvercle de la charnière supérieure et dévissez la charnière supérieure. Ensuite, soulevez
la porte supérieure et placez-la sur un coussin doux afin d’éviter les rayures et les dommages.

Avant d’inverser la porte, veuillez préparer les matériaux et outils suivants : un tournevis plat, un tournevis
Phillips, une clé anglaise et les composants inclus dans le sac plastique :

Couvercle de la charnière de porte
gauche × 1

Fixateur auxiliaire de la porte supérieure × 1

Réversibilité de la porte

Fixateur auxiliaire de la porte inférieure × 1

Installation
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Installation

5. Ajustez l’axe des charnières supérieure et inférieure vers la position opposée.

3. Retirez la porte supérieure, enlevez la vis de la charnière centrale avec un tournevis Phillips et retirez la
porte inférieure.

6. Installez la charnière inférieure sur le réfrigérateur comme indiqué ci-dessous, vissez les pieds de réglage
et assurez-vous que la position soit bien alignée.

4. Couchez le réfrigérateur, retirez les pieds de réglage comme indiqué ci-dessous, puis démontez la charnière
inférieure avec un tournevis Phillips.

13
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10. Fixez le cache-vis.

8. Installez la porte inférieure, ajustez et fixez la charnière intermédiaire sur l’armoire.

9. Replacez la porte supérieure. Assurez-vous que la porte soit alignée horizontalement et verticalement afin que le
joint ferme bien de tous les côtés avant de serrer définitivement la charnière supérieure. Ensuite, insérez la charnière
supérieure et vissez-la sur la partie supérieure de l’appareil, puis fixez le couvercle de la charnière (fourni dans le sac
d’accessoires) avec la vis.

Installation
7. Retirez les fixateurs d’origine des portes supérieure et inférieure et installez les fixateurs fournis dans le sac, comme
indiqué dans le manuel d’instructions, du côté opposé.

14



Installation
Installez la poignée extérieure de la porte (si la poignée extérieure est présente).

Exigence d’espace
 Laissez suffisamment d’espace pour ouvrir la porte.

 Laissez un espace d’au moins 50 mm de chaque côté et à l’arrière.

15

Niveler l’appareil
À cet effet, réglez les deux pieds de nivellement avant de l’appareil.
 Si l’appareil n’est pas de niveau, les portes et le joint magnétique ne
pourront pas être positionnés correctement.

A 
B 
C 
D min= 0
E min=50
F 
G 
H 
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A. « FRIDGE » (Réfrigérateur)
Cette touche fonctionne aussi bien en mode défini par l’utilisateur qu’en mode Super.
Après l’accès au réglage de la température du compartiment réfrigérateur, cette touche clignote. En la
touchant de manière consécutive, la température change de façon cyclique entre : 2 °C, 3 °C, 4 °C, 6
°C et 8 °C. Ensuite, le clignotement pendant 5 secondes indique que la sélection de la température a
été confirmée.
B. « POWER COOL » / Mode de verrouillage et de déverrouillage
Touchez cette touche pour entrer ou sortir du mode « POWER COOL ». Lors de l’activation de ce
mode, la température du réfrigérateur baisse très rapidement jusqu’à atteindre 2 °C afin de répondre
aux besoins de l’utilisateur.
Ce mode se désactive de deux manières :
• automatiquement après 50 heures de fonctionnement.
• manuellement lorsque l’utilisateur touche cette touche.
– Déverrouillage : maintenez la touche enfoncée pendant 3 secondes en mode verrouillé ; toutes les
touches seront déverrouillées après un signal sonore.
– Verrouillage : maintenez la touche enfoncée pendant 3 secondes en mode déverrouillé ; toutes les
touches seront verrouillées après un signal sonore.
Tous les boutons ne sont valides qu’en mode déverrouillé.
Si aucune opération n’est effectuée pendant 60 secondes, l’écran se verrouillera automatiquement.

A

B

3

1 2

Fonctionnement des touches :

Utilisation quotidienne

Utilisation du panneau de commande
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1.Indicateur LED du mode « POWER COOL », indiquant si cette fonction est activée ou non à ce
moment-là.

2. Indicateur LED du mode « LOCK », indiquant si le contrôle de l’interface utilisateur est verrouillé ou
déverrouillé.

3. Indicateur LED du mode « FRIDGE », indiquant la température actuellement réglée du compartiment
réfrigérateur.

Conditions de fonctionnement :
•Le panneau de commande s’allume à 100 % pendant 3 secondes et fonctionne exactement selon
les réglages (mode et température) définis avant l’arrêt. Le système se verrouille automatiquement 2
secondes après la dernière opération sur une touche. Après le verrouillage, l’éclairage du panneau
s’éteint 60 secondes après la dernière opération sur une touche.
Les températures préréglées du compartiment réfrigérateur s’affichent à l’écran.

Réglage de la température du compartiment congélateur
Curseur de réglage de la température du congélateur

• Ce curseur situé dans le compartiment réfrigérateur est utilisé pour régler la température du
compartiment congélateur.
• Lorsque le curseur est placé vers ❄, la température du compartiment congélateur est plus élevée. À
l’inverse, la température du compartiment congélateur est plus basse lorsque le curseur est déplacé
vers ❄❄❄.
• La position centrale ❄❄ du curseur est la position recommandée pour une utilisation normale.
• Pour obtenir la température la plus basse dans le compartiment congélateur, vous pouvez régler la
molette de configuration sur le niveau le plus froid et placer le curseur en position ❄❄❄.

.

Utilisation quotidienne

 Écran :



Recommandation de réglage de la température

Normal

Hiver
 (En dessous

de 16 °C)

Été
 (Au-dessus de

38 °C)

Température
ambiante

Compartiment
congélateur

8

Compartiment
réfrigérateur

Régler
sur

• Les informations ci-dessus fournissent aux utilisateurs une recommandation pour le réglage de la
température.
• En hiver ou lorsque la température est inférieure à 16 °C, les utilisateurs doivent éviter de régler sur
*** et sur le niveau le plus froid.
• Afin d’économiser de l’énergie, les réglages *** et le niveau le plus froid ne doivent être utilisés que
pour des besoins particuliers (tels que la congélation rapide ou la fabrication de glace) et doivent être
rétablis après ces besoins spécifiques.
Impact sur le stockage des aliments
• Avec le réglage recommandé, la durée optimale de conservation dans le réfrigérateur ne dépasse
pas 3 jours.
• Avec le réglage recommandé, la durée optimale de conservation dans le congélateur ne dépasse
pas 1 mois.
• La durée optimale de stockage peut être réduite avec d’autres réglages.

Recommandation de réglage de la température

1

Panneau de commande utilisateur

Réfrigérateur
réglé à 4 °C

Réfrigérateur
réglé à 4 °C

Régler
sur

Régler
sur

Réfrigérateur
réglé à 4 °C



Utilisation quotidienne

tipo de comida

 

Première utilisation
Nettoyez l’intérieur
Avant d’utiliser l’appareil pour la première fois, nettoyez l’intérieur et tous les accessoires internes avec de l’eau

tiède et du savon neutre afin d’éliminer l’odeur typique d’un produit neuf. Séchez ensuite complètement.
Important ! N’utilisez pas de détergents ni de poudres abrasives, car ils pourraient endommager la peinture.
Utilisation quotidienne

 Pour congeler des aliments frais
 Le compartiment congélateur peut être utilisé pour congeler des aliments frais et pour conserver des
aliments surgelés sur le long terme.
 Placez les aliments frais dans le dernier compartiment afin qu’ils soient congelés.
 La quantité maximale d’aliments pouvant être congelée en 24 heures est indiquée sur la plaque
signalétique.
 Le processus de congélation dure 24 heures : n’ajoutez pas d’autres aliments à congeler pendant cette
période.

Utilisation quotidienne
Placez différents aliments dans différents compartiments conformément au tableau ci-dessous.
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Stockage des aliments surgelés
 Lors de la première utilisation ou après une période d’inutilisation, laissez fonctionner l’appareil pendant au
moins 2 heures à pleine puissance avant de placer les produits dans les compartiments.
Important ! En cas de décongélation imprévue, par exemple si la coupure de courant dure plus longtemps que
le temps de remontée indiqué dans le tableau des caractéristiques techniques, les aliments décongelés doivent
être consommés rapidement ou cuits immédiatement, puis recongelés (après cuisson).

Décongélation
 Avant d’utiliser les aliments surgelés ou profondément congelés, ils peuvent être décongelés soit dans le
compartiment réfrigérateur, soit à température ambiante, selon le temps disponible pour cette opération.
 Si vous retirez les aliments du congélateur sans décongélation préalable, les petits morceaux peuvent rester
congelés pendant la cuisson. Dans ce cas, le temps de cuisson sera plus long.



Utilisation quotidienne

 Tablettes avec accessoires mobiles
La paroi du réfrigérateur est équipée d’une série de glissières permettant de

placer les tablettes selon vos besoins.
Placement des balconnets de porte
Pour les nettoyer, les balconnets de porte peuvent être démontés selon la

procédure suivante :
Tirez doucement le balconnet dans la direction des flèches jusqu’à ce qu’il

se détache, puis, après l’avoir nettoyé, remettez-le en place.
Démontage du tiroir inférieur

1. Tirez le tiroir inférieur jusqu’à la butée.
2.  Poussez les clips élastiques des deux côtés du tiroir inférieur vers le

haut.
3. Retirez le tiroir inférieur.

Conseils et suggestions utiles
Conseils pour congeler
 Pour vous aider à tirer le meilleur parti du processus de congélation, voici quelques conseils importants :

La quantité maximale d’aliments pouvant être congelés en 24 heures est indiquée sur la plaque signalétique ;
Le processus de congélation dure 24 heures. Aucun autre aliment ne doit être ajouté à congeler durant cette
période ;
Congelez uniquement des aliments de première qualité, frais et parfaitement propres ;
Préparez les aliments en petites portions afin qu’ils gèlent rapidement et complètement et pour qu’il soit
ensuite possible de décongeler uniquement la quantité nécessaire ;
Emballez les aliments dans du papier aluminium ou du polyéthylène et assurez-vous que les paquets soient
bien fermés ;
Ne laissez pas des aliments frais et non congelés entrer en contact avec des produits déjà congelés, afin
d’éviter une hausse de température de ces derniers ;
Les aliments maigres se conservent mieux et plus longtemps que les aliments gras ; le sel réduit la durée de
conservation des aliments ;
Les glaçons, s’ils sont consommés immédiatement après avoir été retirés du congélateur, peuvent provoquer
des brûlures par le froid sur la peau ;
Il est recommandé d’indiquer la date de congélation sur chaque paquet individuel afin de contrôler le temps
de stockage dans le compartiment congélateur, ce qui permet éventuellement d’éviter des brûlures par le
froid sur la peau ;
Il est conseillé d’indiquer la date de congélation sur chaque paquet individuel afin de contrôler la durée de
conservation.
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Conseils pour le stockage des produits surgelés
 Pour obtenir les meilleures performances de cet appareil, assurez-vous que le fournisseur a correctement stocké
les aliments surgelés de manière commerciale. Veillez à ce que les aliments surgelés soient transférés du magasin
au congélateur dans les plus brefs délais. N’ouvrez pas la porte fréquemment et ne la laissez pas ouverte plus
longtemps que nécessaire. Une fois décongelés, les aliments se détériorent rapidement et ne peuvent pas être
recongelés. Ne dépassez pas la période de stockage indiquée par le fabricant des aliments.

Conseils pour la réfrigération des aliments frais
 Pour de meilleures performances, n’entreposez pas d’aliments chauds ni de liquides évaporés dans le
réfrigérateur. Couvrez ou emballez les aliments, en particulier s’ils ont une odeur forte.
Conseils pour la réfrigération

Emballez tous les types de fromages dans des sacs en polyéthylène et placez-les sur les tablettes en verre au-
dessus du bac à légumes.
Pour plus de sécurité, ne stockez ces produits qu’un ou deux jours.
Les aliments cuits et les plats froids doivent être couverts et peuvent être placés sur n’importe quelle étagère.
Les fruits et légumes doivent être soigneusement lavés et placés dans les bacs spéciaux prévus à cet effet.
Le beurre et le fromage doivent être placés dans des récipients hermétiques ou emballés dans du papier
aluminium ou des sacs en polyéthylène afin d’exclure au maximum l’air.
Les bouteilles de lait doivent être fermées et placées dans les balconnets de porte.
Les bananes, pommes de terre, oignons et ail ne doivent pas être stockés s’ils ne sont pas emballés.
Pour une efficacité énergétique optimale, toutes les boîtes, paniers et tablettes doivent être placés correctement
et ne pas être retirés du réfrigérateur.

Nettoyage
    Pour des raisons d’hygiène, l’intérieur de l’appareil, y compris les accessoires internes, doit être nettoyé

régulièrement.

Utilisation quotidienne
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Attention ! L’appareil ne doit pas être branché sur le secteur pendant le nettoyage. Risque d’électrocution.
Avant de nettoyer, éteignez l’appareil et débranchez la fiche de la prise. Coupez également le disjoncteur ou
retirez le fusible.
 N’utilisez jamais de nettoyeur vapeur pour nettoyer l’appareil. L’humidité peut s’accumuler dans les
composants électriques, augmentant le risque de choc électrique. De même, l’eau chaude peut endommager
les pièces en plastique. L’appareil doit être complètement sec avant d’être remis en marche.

Important ! Les pièces en plastique s’oxydent et s’abîment facilement au contact de solvants organiques tels
que le jus de citron ou l’écorce d’orange, l’acide butyrique ou les produits de nettoyage contenant de l’acide
acétique.

N’utilisez pas de substances abrasives.
Ne laissez pas d’huiles entrer en contact avec les parties de l’appareil.
Ne retirez pas le tiroir du congélateur. Retirez les aliments et conservez-les dans un endroit frais et
couvert.
Débranchez le câble d’alimentation de la prise électrique et coupez le disjoncteur automatique.
Nettoyez l’intérieur et les accessoires internes avec un chiffon et de l’eau tiède.
Après le nettoyage, essuyez avec un chiffon sec. Une fois le nettoyage terminé, rebranchez l’appareil.



Utilisation quotidienne

Si le dysfonctionnement se reproduit, contactez le centre de service. Ces informations sont nécessaires pour
vous aider rapidement et correctement. Notez ici les données requises en consultant la plaque signalétique.

Remplacement de l’ampoule
 L’ampoule intérieure est de type LED. Pour la remplacer, veuillez contacter un technicien
qualifié.
Dépannage
        Attention ! Avant toute tentative de dépannage, débranchez l’appareil de la source 

   d’alimentation. Seul un électricien qualifié ou une personne compétente est habilité à
résoudre un problème qui ne figure pas dans ce manuel.
Important ! Certains bruits sont normaux pendant l’utilisation (compresseur, circulation du
réfrigérant).

Soluci ón
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Annexe au manuel d’instructions

 Cette liste fournit toutes les exigences d’éco-conception (conformément au

règlement (UE) 2019/2019 relatif à l’éco-conception et au règlement (UE) 2019/2016

relatif à l’étiquetage énergétique, ces exigences s’appliquent à votre produit).

Ce réfrigérateur n’a pas été conçu pour être encastré dans un meuble, sauf indication

contraire dans le manuel d’instructions.

 Les tiroirs, paniers et tablettes doivent rester dans leur position actuelle, sauf

indication contraire dans ce document.

 Les portes et couvercles du réfrigérateur doivent être retirés avant son élimination,

afin d’éviter que des enfants ou des animaux ne puissent rester enfermés à l’intérieur.

Réglages recommandés :

Réfrigérateur : +4 ºC

Congélateur : -18 ºC

CONGÉLATION RAPIDE

 Il est recommandé d’utiliser cette fonction lorsque vous placez une grande quantité

d’aliments à congeler dans le congélateur.

 24 heures avant de congeler des aliments frais, appuyez sur le bouton « Fast Freeze

» pour activer la fonction de congélation rapide. Lorsque cette fonction est activée,

l’indicateur « Fast Freeze » s’allume.

Après 24 heures, placez les aliments à congeler dans le congélateur. Cette fonction

se désactive automatiquement après 72 heures ; elle peut également être désactivée

manuellement en appuyant de nouveau sur le bouton « Fast Freeze ».

RÉFRIGÉRATION RAPIDE

La fonction de réfrigération rapide permet d’augmenter la capacité de

refroidissement du réfrigérateur.

Il est recommandé d’utiliser cette fonction lorsque vous placez une grande quantité

d’aliments dans le réfrigérateur. Pour activer la fonction de réfrigération rapide,

appuyez sur le bouton « Fast Cool ». Lorsque cette fonction est activée, l’indicateur «

Fast Cool » s’allume.

Cette fonction se désactive automatiquement après 6 heures ; elle peut également

être désactivée manuellement en appuyant de nouveau sur le bouton « Fast Cool ».

Comment conserver les aliments :

Afin d’éviter le gaspillage alimentaire, consultez le réglage et les durées de

conservation recommandés.
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Réfrigérateur : Les différents aliments, en particulier les fruits et légumes,
nécessitent des températures de conservation différentes. La durée de stockage
est comprise entre 1 et 3 jours (avec le réglage de température « moyen »).
Congélateur :

1 semaine (réglage de température : Min)
1 mois (réglage de température : Max)

Pour optimiser la vitesse de congélation et obtenir davantage d’espace de
stockage, le congélateur peut être utilisé sans les tiroirs fournis.
 La quantité d’aliments frais pouvant être congelés dans une période spécifique
est indiquée sur la plaque signalétique.
 Les limites de charge sont déterminées par les paniers, tiroirs, tablettes, etc.
Assurez-vous que ces composants puissent être facilement refermés après avoir
introduit les aliments.
Afin d’éviter le gaspillage alimentaire, consultez le réglage et les durées de
conservation recommandés dans le manuel d’utilisation.
 Les informations sur le modèle peuvent être obtenues en scannant le code QR
imprimé sur l’étiquette énergétique. Cette étiquette inclut également l’identifiant du
modèle, qui peut être utilisé pour consulter le portail d’enregistrement à l’adresse :
https://eprel.ec.europa.eu

Ce produit contient une source lumineuse de classe d’efficacité énergétique G (si
incluse).
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ÉLIMINATION DES EMBALLAGES ET DU PRODUIT
Éliminez correctement le matériau d’emballage de l’appareil. Tous les
matériaux d’emballage sont recyclables. Les pièces en plastique sont
marquées avec les abréviations internationales standard (par exemple,
PS pour polystyrène, matériau de remplissage). Cet appareil est identifié
conformément à la directive européenne 2012/19/UE relative aux
déchets d’équipements électriques et électroniques (DEEE/WEEE).
 Cette directive établit le cadre pour un retour et une réutilisation
appropriés, dans toute l’Union européenne, des anciens appareils.

Attention ! Les matériaux d’emballage peuvent être dangereux pour les enfants !
 Pour éliminer l’emballage et l’appareil, apportez-les dans un centre de recyclage.
Coupez le câble d’alimentation et rendez le dispositif de fermeture de la porte
inutilisable. L’emballage en carton est fabriqué à partir de papier recyclé et doit être
déposé dans le conteneur approprié pour le recyclage.
En veillant à l’élimination correcte de ce produit, vous contribuerez à éviter
d’éventuelles conséquences négatives pour l’environnement et la santé humaine, qui
pourraient être causées par une gestion inadéquate des déchets de ce produit.
 Pour obtenir des informations plus détaillées sur le recyclage de ce produit, contactez la
mairie de votre ville et le service d’élimination des déchets ménagers.

Imported by B73737553
Av Altos Hornos S/N Pto Sagunto (46520) Valencia, España
www.aspes.es
aspes@sareteknika.es
902 99 69 01 / 944 04 14 08



AC185605ENFD
AC185605ENFDX

Leggere attentamente questo manuale e conservarlo per future consultazioni.

Manuale di istruzioni
 FRIGORIFERO



1

Informazioni di sicurezza
Per la vostra sicurezza e per garantire un uso corretto, prima di
installare e utilizzare l’apparecchio per la prima volta, leggete
attentamente questo manuale d’uso, compresi i suoi consigli e
avvertimenti.
 Per evitare errori e incidenti inutili, è importante assicurarsi che
tutte le persone che utilizzano l’apparecchio siano pienamente
familiarizzate con il suo funzionamento e con le sue
caratteristiche di sicurezza. Conservate queste istruzioni e
accertatevi che rimangano con l’apparecchio in caso di
spostamento o vendita, affinché chiunque lo utilizzi durante tutto il
suo ciclo di vita sia adeguatamente informato sul suo uso e sulla
sua sicurezza.
 Per la sicurezza delle persone e dei beni, rispettate le
precauzioni contenute in queste istruzioni d’uso, poiché il
produttore non è responsabile per i danni causati da omissioni.
Sicurezza dei bambini e delle persone vulnerabili

 Questo apparecchio può essere utilizzato da bambini a
partire da 8 anni e da persone con ridotte capacità fisiche,
sensoriali o mentali, o prive di esperienza e conoscenze,
purché siano sorvegliate o abbiano ricevuto istruzioni
riguardanti l’uso sicuro dell’apparecchio e comprendano i
rischi connessi.
 I bambini dai 3 agli 8 anni possono caricare e scaricare
l’apparecchio.
 I bambini devono essere sorvegliati per assicurarsi che non
giochino con l’apparecchio.
 I bambini non devono effettuare la pulizia né la manutenzione
dell’apparecchio, a meno che non abbiano almeno 8 anni e
siano sorvegliati.
 Tenete tutti gli imballaggi fuori dalla portata dei bambini.
Rischio di soffocamento.
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Se dovete mettere l’apparecchio fuori uso, staccate la spina,
tagliate il cavo di alimentazione (il più vicino possibile
all’apparecchio) e rimuovete la porta per evitare che i bambini
subiscano una scossa elettrica o che la porta cada o si
richiuda.
Se questo apparecchio con guarnizioni magnetiche sulla porta
sostituisce un modello più vecchio dotato di chiusura a molla
sullo sportello o sul coperchio, assicuratevi che tale chiusura
non possa più essere utilizzata prima di smaltire il vecchio
apparecchio. Ciò eviterà che diventi una trappola mortale per
un bambino.

Sicurezza generale
  AVVERTENZA! Mantenete libere e senza ostruzioni le
aperture di ventilazione del mobile dell’apparecchio o della
struttura a incasso.

 AVVERTENZA! Non utilizzate dispositivi meccanici né altri
mezzi per accelerare il processo di sbrinamento che non siano
raccomandati dal produttore.

 AVVERTENZA! Non danneggiate il circuito di refrigerazione.
 AVVERTENZA! Non utilizzate altri apparecchi elettrici (come le

macchine per il ghiaccio) all’interno degli apparecchi di
refrigerazione, a meno che non siano approvati a tale scopo dal
produttore.

 AVVERTENZA! Non toccate la lampadina se è rimasta accesa
per un lungo periodo, poiché può essere molto calda.¹)

 AVVERTENZA! Durante l’installazione dell’apparecchio,
assicuratevi che il cavo di alimentazione non sia piegato o
danneggiato.

 AVVERTENZA! Non collocate prese multiple o adattatori
portatili di alimentazione nella parte posteriore dell’apparecchio.
¹) Se è presente una luce nel vano.

Informazioni di sicurezza
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Non conservate sostanze esplosive, come bombolette aerosol
con propellente infiammabile, all’interno di questo
apparecchio.
L’isobutano refrigerante (R-600a) è contenuto nel circuito di
refrigerazione dell’apparecchio, un gas naturale molto
compatibile con l’ambiente, ma infiammabile.
Durante il trasporto e l’installazione dell’apparecchio,
assicuratevi che nessun componente del circuito di
refrigerazione sia danneggiato.
Assicuratevi che le valvole siano chiuse per evitare qualsiasi
perdita.
Arieggiate bene il locale in cui l’apparecchio è installato.
È pericoloso modificare o cambiare le specifiche di questo
prodotto in qualsiasi modo. Qualsiasi danno al cavo può
provocare un cortocircuito, un incendio o un’elettrocuzione.
L’apparecchio è stato progettato per un uso domestico. Un
utilizzo commerciale annullerà la garanzia.

 AVVERTENZA! Qualsiasi componente elettrico (presa, cavo
di alimentazione, compressore, ecc.) deve essere sostituito
da un tecnico qualificato.

Informazioni di sicurezza
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   AVVERTENZA! La lampadina fornita con questo
apparecchio è una “lampadina ad uso speciale” che può
essere utilizzata solo con l’apparecchio stesso. Questa
“lampadina ad uso speciale” non è adatta per
l’illuminazione domestica.¹)
Il cavo di alimentazione non deve essere prolungato.
 Assicuratevi che la spina di alimentazione non sia
schiacciata o danneggiata nella parte posteriore
dell’apparecchio.
 Una spina schiacciata o danneggiata può surriscaldarsi
e provocare un incendio.
 Assicuratevi che sia correttamente collegata alla presa
dell’apparecchio.
 Non tirate il cavo di alimentazione.
 Se la presa è allentata, non inserite la spina. Rischio di
scossa elettrica o incendio.
 Non utilizzate l’apparecchio senza lampadina.
 L’apparecchio è pesante: fate attenzione durante lo
spostamento.
 Non rimuovete né toccate gli elementi del vano
congelatore se avete le mani umide o bagnate, poiché
ciò può causare abrasioni cutanee o ustioni da freddo.
 Evitare l’esposizione prolungata dell’apparecchio alla
luce solare diretta.
Uso quotidiano

Non riscaldate le parti in plastica dell’apparecchio.
Non collocate alimenti direttamente contro la parete
posteriore.
Gli alimenti congelati non devono essere ricongelati
dopo lo scongelamento.

¹) Se è presente una luce nel vano.

Informazioni di sicurezza



Conservate gli alimenti surgelati preconfezionati
conformemente alle istruzioni del produttore di prodotti
surgelati.
Le raccomandazioni di conservazione dei produttori di
apparecchi elettrodomestici devono essere rigorosamente
rispettate. Consultate le istruzioni corrispondenti.
Non collocate bevande gassate nel vano congelatore, poiché
la pressione creata nel recipiente può provocare un’esplosione
e danneggiare l’apparecchio.¹)
I ghiaccioli possono causare ustioni da freddo se consumati
direttamente dall’apparecchio.¹)
Per evitare la contaminazione degli alimenti, seguite le
seguenti istruzioni:
• L’apertura della porta per lunghi periodi può causare un

aumento significativo della temperatura nei vani
dell’apparecchio.

• Pulite regolarmente le superfici che possono entrare in
contatto con gli alimenti, nonché i sistemi di drenaggio
accessibili.
• Pulite i serbatoi d’acqua se non sono stati utilizzati per 48

ore; sciacquate il sistema dell’acqua collegato a
un’alimentazione idrica se non è stato usato per 5 giorni.
• Conservate la carne e il pesce crudi in contenitori appropriati

nel frigorifero affinché non vengano a contatto con altri
alimenti e non gocciolino sopra di essi.
• I vani congelatori a due stelle (se presenti nell’apparecchio)

sono adatti a conservare alimenti precotti surgelati, a
conservare o preparare ghiaccio e a produrre cubetti di
ghiaccio.

¹) Se è presente un vano congelatore.
 ²) Se è presente un vano per la conservazione di alimenti freschi.

Informazioni di sicurezza
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I vani a una, due e tre stelle (se presenti nell’apparecchio) non
sono adatti al congelamento degli alimenti freschi.
Se l’apparecchio rimane vuoto per lunghi periodi, spegnetelo,
sbrinatelo, pulitelo, asciugatelo e lasciate la porta aperta per
evitare la formazione di muffa all’interno.

Cura e pulizia
Prima di qualsiasi operazione di manutenzione, spegnete
l’apparecchio e staccate la spina.
Non pulite l’apparecchio con oggetti metallici.
Non utilizzate oggetti taglienti per rimuovere il ghiaccio
dall’apparecchio. Usate una spatola in plastica.¹)
Controllate regolarmente lo scarico del frigorifero per rilevare
l’acqua di sbrinamento. Se necessario, pulite lo scarico. Se lo
scarico è ostruito, l’acqua si accumulerà nella parte inferiore
dell’apparecchio.²)

Installazione
Disimballate l’apparecchio e verificate se presenta danni. Non
collegatelo se è danneggiato. Segnalate immediatamente
eventuali danni al punto vendita. In tal caso, conservate
l’imballaggio.
Si consiglia di attendere almeno quattro ore prima di collegare
l’apparecchio, in modo da consentire all’olio di ritornare al
compressore.

¹) Se è presente un vano congelatore.
 ²) Se è presente un vano per la conservazione di alimenti freschi.

Informazioni di sicurezza
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Deve esserci una circolazione d’aria adeguata intorno
all’apparecchio per evitare qualsiasi surriscaldamento. Per
garantire una ventilazione sufficiente, seguite le istruzioni
relative all’installazione.
Per quanto possibile, i separatori del prodotto devono essere
collocati contro una parete per evitare di toccare o bloccare
le parti calde (compressore, condensatore), prevenendo così
qualsiasi rischio di ustione.
L’apparecchio non deve essere collocato vicino a radiatori o
fornelli.
Assicuratevi che sia possibile accedere alla presa di corrente
dopo l’installazione dell’apparecchio.

Assistenza
Qualsiasi lavoro di riparazione di questo prodotto deve
essere effettuato da un tecnico specializzato; in caso
contrario, il prodotto potrebbe non funzionare correttamente
e, di conseguenza, perdere la garanzia.

Risparmio energetico
Non mettete cibi caldi nell’apparecchio.
Non compattate troppo gli alimenti, poiché ciò impedisce la
circolazione dell’aria.
Assicuratevi che gli alimenti non tocchino la parete posteriore
o i compartimenti.
Se manca la corrente elettrica, non aprite la/le porta/e.
Non aprite la/le porta/e troppo frequentemente.
Non lasciate le porte aperte troppo a lungo.
Non regolate il termostato a temperature troppo basse.
Alcuni accessori, come i cassetti, possono essere rimossi per
ottenere un volume di stoccaggio maggiore e un consumo
energetico ridotto.

Informazioni di sicurezza



Protezione dell’ambiente
Questo apparecchio non contiene gas che possano
danneggiare lo strato di ozono, né nel circuito di refrigerazione
né nei materiali isolanti. L’apparecchio non deve essere smaltito
insieme ai rifiuti urbani o domestici. La schiuma isolante
contiene gas infiammabili: l’apparecchio deve essere smaltito in
conformità alle normative locali vigenti. Evitate di danneggiare il
circuito di refrigerazione, in particolare lo scambiatore di calore.
I materiali utilizzati in questo apparecchio, contrassegnati dal
simbolo, sono riciclabili.

Il simbolo riportato sul prodotto o sul suo imballaggio 
          indica che questo prodotto non deve essere trattato come 
          un rifiuto domestico. Deve invece essere conferito presso
un punto di raccolta appropriato per il riciclaggio delle
apparecchiature elettriche ed elettroniche.
Smaltendo correttamente questo prodotto, contribuirete a
prevenire eventuali conseguenze negative per l’ambiente e la
salute umana, che potrebbero derivare da una gestione
inadeguata dei rifiuti di questo prodotto.
 Per ottenere ulteriori informazioni sul riciclaggio di questo
prodotto, contattate la vostra amministrazione locale, il servizio
di smaltimento dei rifiuti domestici o il negozio presso cui avete
acquistato il prodotto.
Materiali di imballaggio
 I materiali contrassegnati con il simbolo sono riciclabili.
Smaltite l’imballaggio in un contenitore di raccolta adatto al
riciclaggio.
Smaltimento dell’apparecchio.

i
u
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Informazioni di sicurezza
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1.Scollegate la spina dalla presa.
2.Tagliate il cavo di alimentazione e smaltitelo.

      AVVERTENZA! Durante l’uso, la manutenzione e lo
smaltimento dell’apparecchio, prestate attenzione al simbolo
simile situato sul lato sinistro, nella parte posteriore
dell’apparecchio (pannello posteriore o compressore). Questo
simbolo sarà di colore giallo o arancione.
È un simbolo di avvertimento di rischio di incendio.
 Ci sono materiali infiammabili nei tubi di refrigerazione e nel
compressore.
 Tenetevi lontani da qualsiasi fonte di fuoco durante l’uso, la
manutenzione e lo smaltimento.
Questo frigorifero è destinato esclusivamente a un uso
domestico.

Informazioni di sicurezza



Panoramica

L’illustrazione sopra è solo a titolo di riferimento. L’apparecchio reale può essere diverso.

Piedini di livellamento

Coperchio del
cassetto verdura

Manopola di
regolazione della
temperatura

Termostato e Luce

Scomparti

Scomparto per frutta
e verdura
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Ripiani del
frigorifero

Cassetti del
congelatore



Installazione
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Requisiti di spazio
 Scegliete un luogo senza esposizione diretta alla luce solare.
 Lasciate spazio sufficiente affinché la porta possa aprirsi.
 Selezionate un luogo con una superficie piana (o quasi piana).
 Lasciate spazio sufficiente per installare il frigorifero su un pavimento piano.
 Lasciate spazio sui lati, sul retro e sulla parte superiore durante l’installazione
dell’apparecchio.
 Ciò contribuirà a ridurre i consumi energetici e a mantenere basse le bollette elettriche.
 Lasciate almeno 50 mm di spazio su ciascun lato e sul retro.
 Questo frigorifero non deve essere installato a incasso.
Posizionamento
Installazione

Clima tropicale: questo frigorifero è previsto per ambienti con temperatura compresa tra
16 °C e 43 °C.
Clima subtropicale: questo frigorifero è previsto per ambienti con temperatura compresa
tra 16 °C e 38 °C.
Clima temperato: questo frigorifero è previsto per ambienti con temperatura compresa tra
16 °C e 32 °C.
Clima temperato intenso: questo frigorifero è previsto per ambienti con temperatura
compresa tra 10 °C e 32 °C.

Installate il frigorifero secondo la classe climatica: verificate sulla targhetta dell’apparecchio.
 Collocate l’apparecchio in un ambiente in cui la temperatura corrisponda alla classe
climatica indicata.
Collocazione
 Installate l’apparecchio lontano da fonti di calore come radiatori, caldaie, luce solare diretta,
ecc.
 Assicuratevi che ci sia una buona circolazione d’aria intorno alla parte posteriore del mobile.
 Per garantire prestazioni migliori, se l’apparecchio è collocato sotto un mobile sospeso, la
distanza minima tra la parte superiore dell’apparecchio e la base del mobile deve essere di
almeno 100 mm.
 Preferibilmente, non installate l’apparecchio sotto mobili sospesi. Assicuratevi di avere un
livellamento preciso con uno o più piedini regolabili situati alla base del mobile.

 Attenzione! L’apparecchio deve essere scollegato dalla rete elettrica; di conseguenza, la
presa deve rimanere facilmente accessibile dopo l’installazione.
Collegamento elettrico
 Prima di collegarlo, assicuratevi che tensione e frequenza indicate sulla targhetta
corrispondano all’alimentazione elettrica domestica.
 L’apparecchio deve essere collegato alla terra. La spina del cavo di alimentazione è dotata
di un contatto per la messa a terra.
 Se la presa domestica non è messa a terra, collegate l’apparecchio a una presa conforme
alla normativa vigente, consultando un elettricista qualificato.
 Il produttore declina ogni responsabilità se le precauzioni di sicurezza sopra indicate non
vengono rispettate.
Questo apparecchio è conforme alle direttive C.E.E.



2. Rimuovere la vite superiore sinistra.

1.Svitare il coperchio della cerniera superiore e svitare la cerniera superiore. Poi sollevare la porta
superiore e posizionarla su un cuscino morbido per evitare graffi e danni.

Prima di invertire la porta, preparate i materiali e gli strumenti seguenti: un cacciavite a taglio, un cacciavite a
croce, una chiave inglese e i componenti inclusi nel sacchetto di plastica:

Coperchio della cerniera della porta
sinistra × 1

Fissaggio ausiliario della porta superiore × 1

Reversibilità della porta

Fissaggio ausiliario della porta inferiore × 1

Installazione

12



Installazione

5. Regolare l’asse delle cerniere superiore e inferiore verso la posizione opposta.

3. Rimuovere la porta superiore, svitare con un cacciavite a croce la vite della cerniera centrale e rimuovere
la porta inferiore.

6. Installare la cerniera inferiore sul frigorifero come indicato di seguito, avvitare i piedini di regolazione e
assicurarsi che la posizione sia ben allineata.

4. Sdraiando il frigorifero, rimuovere i piedini di regolazione come indicato di seguito, quindi smontare la
cerniera inferiore con un cacciavite a croce.

13
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10. Fissare il coprivite.

8. Installare la porta inferiore, regolare e fissare la cerniera intermedia sull’armadio.

9. Reinstallare la porta superiore. Assicurarsi che la porta sia allineata orizzontalmente e verticalmente in modo che
la guarnizione chiuda bene su tutti i lati prima di serrare definitivamente la cerniera superiore. Successivamente,
inserire la cerniera superiore e avvitarla sulla parte superiore dell’apparecchio, quindi fissare il coperchio della
cerniera (fornito nel sacchetto degli accessori) con la vite.

Installazione
7. Rimuovere i fermi originali delle porte superiore e inferiore e installare i fermi forniti nel sacchetto, come indicato nel
manuale di istruzioni, sul lato opposto.

14



Installazione
Installare la maniglia esterna della porta (se la maniglia esterna è presente).

Requisiti di spazio
 Lasciare spazio sufficiente per aprire la porta.

 Lasciare uno spazio di almeno 50 mm su ciascun lato e sul retro.

15

Livellare l’apparecchio
A tal fine, regolate i due piedini di livellamento anteriori dell’apparecchio.
 Se l’apparecchio non è in piano, le porte e la guarnizione magnetica non
potranno essere posizionati correttamente.

A 
B 
C 
D min= 0
E min=50
F 
G 
H 
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A. “FRIDGE” (Frigorifero)
Questo tasto funziona sia in Modalità Definita dall’Utente sia in Modalità Super.
Dopo aver effettuato l’accesso al controllo della temperatura del comparto frigorifero, questo tasto
lampeggia. Toccarlo consecutivamente consente di modificare la temperatura in modo ciclico tra: 2
°C, 3 °C, 4 °C, 6 °C e 8 °C. Successivamente, il lampeggio per 5 secondi indica che la selezione della
temperatura è stata confermata.
B. “POWER COOL” / Modalità di blocco e sblocco
Premere questo tasto per entrare o uscire dalla modalità “POWER COOL”. Entrando in questa
modalità, la temperatura del frigorifero diminuisce molto rapidamente fino a raggiungere 2 °C per
soddisfare le esigenze dell’utente.
Questa modalità si disattiva in due modi:
• automaticamente dopo aver funzionato per 50 ore.
• manualmente quando l’utente preme questo tasto.
– Sblocco: tenere premuto per 3 secondi in modalità bloccata; tutti i tasti si sbloccheranno dopo un
segnale acustico.
– Blocco: tenere premuto per 3 secondi in modalità sbloccata; tutti i tasti si bloccheranno dopo un
segnale acustico.
Tutti i pulsanti sono validi solo in modalità sbloccata.
Se non viene effettuata alcuna operazione per 60 secondi, il display si bloccherà automaticamente.

A

B

3

1 2

Funzionamento dei tasti:

Uso quotidiano

Uso del pannello di controllo
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1.Indicatore LED della modalità “POWER COOL”, che mostra se questa funzione è attiva o meno in
quel momento.

2. Indicatore LED della modalità “LOCK”, che indica se il controllo dell’interfaccia utente è bloccato o
sbloccato.

3. Indicatore LED della modalità “FRIDGE”, che mostra la temperatura attualmente impostata del
comparto frigorifero.

Condizioni di funzionamento:
• Il pannello di controllo si illumina al 100% per 3 secondi e funziona esattamente secondo la
configurazione (modalità e temperatura) impostata prima dello spegnimento. Il sistema si bloccherà
automaticamente 2 secondi dopo l’ultima operazione con un tasto. Dopo il blocco, la luce del pannello si
spegnerà 60 secondi dopo l’ultima operazione con un tasto. Le temperature preimpostate del comparto
frigorifero verranno visualizzate sul display.

Regolazione della temperatura del comparto congelatore
Il cursore di regolazione della temperatura del congelatore

• Questo cursore, situato nel comparto del frigorifero, viene utilizzato per regolare la temperatura del
comparto congelatore.
• Quando il cursore viene spostato verso ❄, la temperatura del comparto congelatore sarà più alta. Al
contrario, la temperatura del comparto congelatore sarà più bassa se il cursore viene spostato verso
❄❄❄.
• La posizione centrale ❄❄ del cursore è la posizione consigliata per un uso normale.
• Per ottenere la temperatura più bassa nel comparto congelatore, è possibile impostare la manopola
di configurazione sul livello più freddo e posizionare il cursore sulla posizione ❄❄❄.

.

Uso quotidiano

Display:



Raccomandazione per l’impostazione della temperatura

Normale

Inverno
 (al di sotto di

16 °C)

Estate
 (al di sopra di 38

°C)

Temperatura
ambiente

Compartimento
del congelatore

8

Compartimento del
frigorifero

Impost
are su

• Le informazioni sopra riportate forniscono agli utenti una raccomandazione per l’impostazione della
temperatura.
• In inverno o quando la temperatura è inferiore a 16 °C, gli utenti devono evitare di impostare su ❄❄❄
e sul livello più freddo.
• Per risparmiare energia, le impostazioni ❄❄❄ e il livello più freddo devono essere utilizzate solo per
esigenze speciali (come il congelamento rapido o la produzione di ghiaccio) e devono essere
ripristinate dopo tali esigenze speciali.

Impatto sulla conservazione degli alimenti
• Con l’impostazione consigliata, il tempo migliore di conservazione nel frigorifero non supera i 3
giorni.
• Con l’impostazione consigliata, il tempo migliore di conservazione nel congelatore non supera 1
mese.
• Il tempo migliore di conservazione può ridursi con altre impostazioni.

Raccomandazione per l’impostazione della temperatura

1

Pannello di controllo dell’utente

Frigorifero
impostato a 4 °C

Frigorifero
impostato a 4 °C

Impost
are su

Impost
are su

Frigorifero
impostato a 4 °C



Uso quotidiano

tipo de comida

 

Primo utilizzo
Pulizia interna
Prima di utilizzare l’apparecchio per la prima volta, pulite l’interno e tutti gli accessori interni con acqua tiepida e

sapone neutro per eliminare l’odore tipico di un prodotto nuovo. Asciugate poi completamente.
Importante! Non utilizzate detergenti né polveri abrasive, perché potrebbero danneggiare la vernice.

Uso quotidiano
Per congelare alimenti freschi
Il vano congelatore può essere utilizzato per congelare alimenti freschi e per conservare alimenti surgelati a
lungo termine.
Collocate gli alimenti freschi nell’ultimo scomparto affinché si congelino.
La quantità massima di alimenti che può essere congelata in 24 ore è indicata sulla targhetta.
Il processo di congelamento dura 24 ore: non aggiungete altri alimenti da congelare durante questo periodo.

Uso quotidiano
Collocate i diversi alimenti nei vari scomparti secondo la tabella riportata di seguito.
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Conservazione degli alimenti surgelati
 Al primo utilizzo o dopo un periodo di inutilizzo, lasciate funzionare l’apparecchio per almeno 2 ore alla
massima potenza prima di collocare i prodotti nei vani.
 Importante! In caso di scongelamento imprevisto, ad esempio se l’interruzione di corrente dura più a lungo del
tempo di risalita indicato nella tabella delle caratteristiche tecniche, gli alimenti scongelati devono essere
consumati rapidamente o cotti immediatamente, quindi nuovamente congelati (dopo la cottura).

Scongelamento
 Prima di utilizzare alimenti surgelati o congelati in profondità, è possibile scongelarli nel vano frigorifero o a
temperatura ambiente, a seconda del tempo disponibile per questa operazione.
 Se gli alimenti vengono tolti dal congelatore senza scongelamento preventivo, i pezzi più piccoli possono
rimanere congelati durante la cottura. In tal caso, il tempo di cottura sarà più lungo.



Uso quotidiano

 Ripiani con accessori mobili
La parete del frigorifero è dotata di una serie di guide che permettono di

posizionare i ripiani secondo le proprie necessità.
Posizionamento dei balconcini della porta
Per pulirli, i balconcini della porta possono essere smontati seguendo la

procedura seguente:
Tirare delicatamente il balconcino nella direzione delle frecce fino a quando

non si stacca, quindi, dopo averlo pulito, riposizionarlo.
Smontaggio del cassetto inferiore

1.Tirare il cassetto inferiore fino al fine corsa.
2.Spingere verso l’alto le clip elastiche situate su entrambi i lati del

cassetto inferiore.
3.Rimuovere il cassetto inferiore.

Consigli e suggerimenti utili
Consigli per congelare
Per aiutarvi a ottenere il massimo dal processo di congelamento, ecco alcuni consigli importanti:

La quantità massima di alimenti che può essere congelata in 24 ore è indicata sulla targhetta.
Il processo di congelamento dura 24 ore. Non devono essere aggiunti altri alimenti da congelare durante
questo periodo.
Congelate solo alimenti di prima qualità, freschi e perfettamente puliti.
Preparate gli alimenti in piccole porzioni affinché si congelino rapidamente e completamente e in modo che
sia possibile scongelare solo la quantità necessaria.
Imballate gli alimenti in fogli di alluminio o polietilene e assicuratevi che i pacchetti siano ben chiusi.
Non lasciate che alimenti freschi e non congelati vengano a contatto con prodotti già congelati, per evitare un
innalzamento della temperatura di questi ultimi.
Gli alimenti magri si conservano meglio e più a lungo di quelli grassi; il sale riduce la durata di conservazione
degli alimenti.
I cubetti di ghiaccio, se consumati immediatamente dopo essere stati estratti dal congelatore, possono
provocare ustioni da freddo sulla pelle.
È consigliato indicare la data di congelamento su ogni pacchetto individuale per controllare i tempi di
conservazione nello scomparto congelatore, il che può eventualmente evitare ustioni da freddo sulla pelle.
È raccomandato indicare la data di congelamento su ogni pacchetto individuale per monitorare la durata di
conservazione.
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Consigli per la conservazione dei prodotti surgelati
 Per ottenere le migliori prestazioni da questo apparecchio, assicuratevi che il fornitore abbia correttamente
conservato gli alimenti surgelati a livello commerciale. Accertatevi che gli alimenti surgelati vengano trasferiti dal
negozio al congelatore nel più breve tempo possibile. Non aprite frequentemente la porta e non lasciatela aperta
più a lungo del necessario. Una volta scongelati, gli alimenti si deteriorano rapidamente e non possono essere
ricongelati. Non superate il periodo di conservazione indicato dal produttore degli alimenti.
Consigli per la refrigerazione degli alimenti freschi
 Per prestazioni migliori, non conservate alimenti caldi o liquidi evaporati nel frigorifero. Coprite o imballate gli
alimenti, in particolare se hanno un odore forte.

Consigli per la refrigerazione
Imballate tutti i tipi di formaggi in sacchetti di polietilene e collocateli sui ripiani in vetro sopra il cassetto delle
verdure.
Per maggiore sicurezza, conservate questi prodotti solo per uno o due giorni.
I cibi cotti e i piatti freddi devono essere coperti e possono essere collocati su qualsiasi ripiano.
Frutta e verdura devono essere accuratamente lavate e poste negli scomparti speciali previsti a tale scopo.
Burro e formaggio devono essere collocati in contenitori ermetici o imballati in fogli di alluminio o in sacchetti di
polietilene per ridurre al minimo l’esposizione all’aria.
Le bottiglie di latte devono essere chiuse e poste nei balconcini della porta.
Banane, patate, cipolle e aglio non devono essere conservati se non sono imballati.
Per un’efficienza energetica ottimale, tutte le scatole, i cestelli e i ripiani devono essere correttamente collocati e
non rimossi dal frigorifero.

Pulizia
   Per motivi di igiene, l’interno dell’apparecchio, compresi gli accessori interni, deve essere pulito

regolarmente.

Uso quotidiano
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Attenzione! L’apparecchio non deve essere collegato alla rete elettrica durante la pulizia. Rischio di
elettrocuzione.
 Prima di pulire, spegnete l’apparecchio e scollegate la spina. Staccate anche l’interruttore automatico o
rimuovete il fusibile.
Non utilizzate mai pulitori a vapore per pulire l’apparecchio. L’umidità può accumularsi nei componenti elettrici,
aumentando il rischio di scosse elettriche. Allo stesso modo, l’acqua calda può danneggiare le parti in plastica.
L’apparecchio deve essere completamente asciutto prima di essere rimesso in funzione.
Importante! Le parti in plastica si ossidano e si danneggiano facilmente a contatto con solventi organici come
succo di limone o scorza d’arancia, acido butirrico o prodotti di pulizia contenenti acido acetico.

Non utilizzate sostanze abrasive.
Non lasciate che oli entrino in contatto con le parti dell’apparecchio.
Non rimuovete il cassetto del congelatore. Togliete gli alimenti e conservateli in un luogo fresco e coperto.
Scollegate il cavo di alimentazione dalla presa elettrica e disattivate l’interruttore automatico.
Pulite l’interno e gli accessori interni con un panno e acqua tiepida.
Dopo la pulizia, asciugate con un panno asciutto. Una volta terminata la pulizia, ricollegate l’apparecchio.



Uso quotidiano

Se il malfunzionamento si ripete, contattate il centro di assistenza. Queste informazioni sono necessarie per
fornirvi un aiuto rapido e corretto. Annotate qui i dati richiesti consultando la targhetta dell’apparecchio.

Sostituzione della lampadina
 La lampadina interna è di tipo LED. Per sostituirla, contattare un tecnico qualificato.

Risoluzione dei problemi

    Attenzione! Prima di qualsiasi tentativo di intervento, scollegate l’apparecchio dalla rete
elettrica. Solo un elettricista qualificato o una persona competente è autorizzata a risolvere un
problema non indicato in questo manuale.
Importante! Alcuni rumori sono normali durante l’utilizzo (compressore, circolazione del
refrigerante).
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Appendice al manuale di istruzioni

 Questo elenco fornisce tutti i requisiti di eco-design (in conformità al regolamento

(UE) 2019/2019 relativo all’eco-design e al regolamento (UE) 2019/2016 relativo

all’etichettatura energetica; tali requisiti si applicano al vostro prodotto).

Questo frigorifero non è stato progettato per essere incassato in un mobile, salvo

diversa indicazione nel manuale di istruzioni.

 I cassetti, i cestelli e i ripiani devono rimanere nella loro posizione attuale, salvo

diversa indicazione in questo documento.

 Le porte e i coperchi del frigorifero devono essere rimossi prima dello smaltimento,

per evitare che bambini o animali possano rimanere intrappolati all’interno.

Impostazioni raccomandate:

 Frigorifero: +4 ºC

 Congelatore: –18 ºC

CONGELAMENTO RAPIDO

 Si consiglia di utilizzare questa funzione quando si colloca nel congelatore una

grande quantità di alimenti da congelare.

 24 ore prima di congelare alimenti freschi, premere il pulsante «Fast Freeze» per

attivare la funzione di congelamento rapido. Quando questa funzione è attiva, si

accende l’indicatore «Fast Freeze».

 Dopo 24 ore, collocate gli alimenti da congelare nel congelatore. Questa funzione si

disattiva automaticamente dopo 72 ore; può anche essere disattivata manualmente

premendo nuovamente il pulsante «Fast Freeze».

RAFFREDDAMENTO RAPIDO

 La funzione di raffreddamento rapido consente di aumentare la capacità di

raffreddamento del frigorifero.

 Si consiglia di utilizzare questa funzione quando si colloca una grande quantità di

alimenti nel frigorifero. Per attivare la funzione di raffreddamento rapido, premere il

pulsante «Fast Cool». Quando questa funzione è attiva, si accende l’indicatore «Fast

Cool».

 Questa funzione si disattiva automaticamente dopo 6 ore; può anche essere

disattivata manualmente premendo nuovamente il pulsante «Fast Cool».

Come conservare gli alimenti:

 Per evitare sprechi alimentari, consultate le impostazioni e i tempi di conservazione

raccomandati.
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Frigorifero: Gli alimenti, in particolare frutta e verdura, richiedono temperature di
conservazione diverse. La durata di conservazione varia da 1 a 3 giorni (con
l’impostazione della temperatura su «medio»).
Congelatore:
 1 settimana (impostazione di temperatura: Min)
 1 mese (impostazione di temperatura: Max)
Per ottimizzare la velocità di congelamento e ottenere più spazio di stoccaggio, il
congelatore può essere utilizzato senza i cassetti forniti.
 La quantità di alimenti freschi che può essere congelata in un determinato
periodo è indicata sulla targhetta dell’apparecchio.
 I limiti di carico sono determinati da cestelli, cassetti, ripiani, ecc. Assicuratevi che
questi componenti possano essere facilmente richiusI dopo aver inserito gli
alimenti.
Per evitare sprechi alimentari, consultate le impostazioni e i tempi di
conservazione raccomandati nel manuale d’uso.
 Le informazioni sul modello possono essere ottenute scansionando il codice QR
stampato sull’etichetta energetica. Questa etichetta include anche l’identificativo
del modello, che può essere utilizzato per consultare il portale di registrazione al
seguente indirizzo:
https://eprel.ec.europa.eu

Questo prodotto contiene una sorgente luminosa di classe di efficienza energetica
G (se inclusa).
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SMALTIMENTO DEGLI IMBALLAGGI E DEL PRODOTTO
Smaltite correttamente il materiale di imballaggio dell’apparecchio.
Tutti i materiali di imballaggio sono riciclabili. Le parti in plastica sono
contrassegnate con le abbreviazioni internazionali standard (ad
esempio, PS per polistirene, materiale di riempimento).
 Questo apparecchio è identificato in conformità alla direttiva europea
2012/19/UE relativa ai rifiuti di apparecchiature elettriche ed
elettroniche (RAEE/WEEE).
 Questa direttiva stabilisce il quadro per un corretto ritiro e riutilizzo, in
tutta l’Unione europea, dei vecchi apparecchi.

Attenzione! I materiali di imballaggio possono essere pericolosi per i bambini!
 Per smaltire l’imballaggio e l’apparecchio, portateli in un centro di riciclaggio. Tagliate il
cavo di alimentazione e rendete inutilizzabile il dispositivo di chiusura della porta.
L’imballaggio in cartone è realizzato con carta riciclata e deve essere depositato
nell’apposito contenitore per il riciclaggio.
Assicurando il corretto smaltimento di questo prodotto, contribuirete a evitare possibili
conseguenze negative per l’ambiente e la salute umana, che potrebbero derivare da una
gestione inadeguata dei rifiuti di questo prodotto.
Per ottenere informazioni più dettagliate sul riciclaggio di questo prodotto, contattate il
comune della vostra città e il servizio di smaltimento dei rifiuti domestici.
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